ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
 ЗАРАЗНЫЙ УЗЕЛКОВЫЙ (НОДУЛЯРНЫЙ) ДЕРМАТИТ
КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Заразный узелковый (нодулярный) дерматит – опасная инфекция крупного рогатого скота которая относится к карантинным заболевания и при возникновении устанавливаются ограничительные (карантинные) мероприятия. Наряду с крупным рогатым скотом болеют овцы и козы. Человек к этому вирусу не восприимчив.
Животные отказываются от корма, быстро истощаются, лимфоузлы у них увеличиваются. Источником инфекции служат больные животные, а также переболевшие в скрытой форме. При первичном возникновении болезни поражается от 5 до 50%, а в отдельных случаях и до 100% животных. Вирус выделяется с выдыхаемым воздухом, слюной, молоком, истечениями из носовой полости и глаз, экссудатами и поражёнными участками кожи и слизистых оболочек. Возбудитель болезни передаётся также кровососущими насекомыми.
В хозяйство занос возбудителя может произойти в результате несанкционированного ввоза крупного рогатого скота с территорий, неблагополучных по данному заболеванию.
Для профилактики и недопущения распространения  данного заболевания необходимо выполнять следующие правила:
- провести идентификацию всех животных имеющихся в личных подсобных хозяйствах и поставить на учет в ветеринарной службе и сельсоветах;
- оборудовать при входе в каждом помещении дезковрики;
- не допускать ввоз животных неизвестного происхождения, без ветеринарных сопроводительных документов;
- извещать государственную ветеринарную службу о вновь приобретённых животных, полученном приплоде, об убое и продаже, о случаях внезапного падежа или одновременного заболевания нескольких животных;
- предоставлять ветеринарным специалистам по их требованию животных для осмотра, для осуществления диагностических исследований и проведению вакцинации;
- проводить обработки крупного рогатого скота репеллентами в течение всего период лёта кровососущих насекомых;
- убой животных производить с обязательным осмотром их ветеринарными специалистами до и после убоя.
В случаях обнаружения клинических признаков узелкового дерматита у крупного рогатого скота немедленно информировать ветеринарных специалистов КГКУ «Ачинский отдел ветеринарии» по телефону: 8 (39151) 5-73-86.
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ВАЖНО!!!!
В случае распространения узелкового дерматита крупного рогатого скота, за отчужденное у граждан ведущих ЛПХ поголовье, компенсация будет проводиться только за количество животных зарегистрированное в похозяйственных книгах и прошедших необходимые ветеринарные обработки.

