Приложение 

к постановлению администрации
Белоярского сельсовета

от 22.12.2017г.       № 96-П
Муниципальная программа

«Содействие развитию органов местного самоуправления,

реализация полномочий администрации Белоярского сельсовета»

1. Паспорт
муниципальной программы «Содействие развитию органов местного самоуправления, реализация полномочий администрации Белоярского сельсовета»
	Наименование муниципальной программы
	«Содействие развитию органов местного самоуправления, реализация полномочий администрации Белоярского сельсовета» (далее – Программа)

	Основание для разработки муниципальной программы


	Федеральный закон РФ от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Постановление администрации Белоярского сельсовета от 14.08.2013 № 59-П «Об утверждении Порядка решения о разработке муниципальных программ, формирования и реализации»;
Распоряжение администрации Белоярского сельсовета от 14.08.2013 № 35-Р «Об утверждении перечня муниципальных программ Белоярского сельсовета»;
Решение Белоярского сельского Совета депутатов от 12.10.2012 года №27-113 «О передаче к осуществлению  части полномочий по решению вопросов местного значения Белоярского сельсовета Ачинскому району»

	Муниципальный заказчик программы
	Администрация Белоярского сельсовета Ачинского района Красноярского края

	Соисполнители  Программы
	

	Цели Программы


	Активизация деятельности органов местного самоуправления по реализации вопросов местного значения, совершенствование организационной основы деятельности

	Задачи Программы
	1. Создание оптимальных условий для повышения эффективности реализации полномочий администрации сельсовета, а также отдельных государственных полномочий, в соответствии с законами
2. Финансовое обеспечение переданных администрации сельсовета государственных полномочий
3. Создание условий для повышения качества         управления муниципальными финансами

	Сроки реализации муниципальной программы
	2014-2022 годы

	Целевые показатели и показатели результативности 

Программы 


	Доля освоенных средств бюджета (%)
Количество утвержденных муниципальных правовых актов (кол-во НПА)

Доля выявленных прокуратурой нарушений к общему количеству утвержденных муниципальных правовых актов (%)

	Ресурсное обеспечение Программы

	Объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы составляет всего 3386,9 тыс. рублей, в т.ч. по годам:

в 2014 году всего 399,9 тыс. рублей;
в 2015 году всего 406,2 тыс. рублей;
в 2016 году всего 415,0 тыс.рублей;
в 2017 году всего 414,4 тыс. рублей;
в 2018 году всего 922,6 тыс. рублей;
в 2019 году всего 414,4 тыс. рублей;
в 2020 году всего 414,4 тыс. рублей.


2. Характеристика текущего состояния соответствующей сферы с указанием основных показателей социально-экономического развития сельсовета и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации программы

Полномочия органов местного самоуправления Белоярского сельсовета в сфере осуществления деятельности органов местного самоуправления по реализации вопросов местного значения, определены Федерального закона от 06.10.2003г №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, решением Белоярского сельского Совета депутатов от 12.10.2012 года №27-113Р «О передаче к осуществлению  части полномочий по решению вопросов местного значения Белоярского сельсовета Ачинскому району», иным действующим законодательством РФ, Уставом Белоярского сельсовета.

Муниципальная программа администрации Белоярского сельсовета «Содействие развитию органов местного самоуправления, реализация полномочий администрации Белоярского сельсовета» (далее – Программа) представляет документ, направленный на достижение целей и решение задач администрации по эффективному муниципальному управлению, позволяющий согласовывать совместные действия органов местного самоуправления, государственной и региональной власти, общественных организаций и граждан.
 В рамках реализация Программы планируется осуществление мероприятий, направленных на исполнение полномочий администрации по вопросам местного значения, а также отдельных государственных полномочий, переданных в соответствии с законами, создание условий для оптимизации и повышения эффективности расходов бюджета, формирование экономических условий, обеспечивающих администрацию финансовыми, материально-техническими ресурсами. 
3. Приоритеты и цели социально-экономического развития 
в соответствующей сфере, описание основных целей и задач программы, прогноз развития соответствующей сферы

3.1. Приоритеты государственной политики в сфере реализации Программы 

Для решения поставленной цели необходимо обеспечить эффективное функционирование и решение администрацией следующих задач:
создание оптимальных условий для повышения эффективности реализации полномочий администрации сельсовета, а также отдельных государственных полномочий, в соответствии с законами;

финансовое обеспечение переданных администрации сельсовета государственных полномочий;
создание условий для повышения качества управления муниципальными финансами. 

4. Механизм реализации отдельных мероприятий Программы 

Организационные, экономические и правовые механизмы, необходимые для эффективной реализации задач; последовательность выполнения их представлены в мероприятиях Программы.
5. Прогноз конечных результатов программы, характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в соответствующей сфере на территории сельсовета
Результатом реализации программы в полном объеме станет выполнение муниципальных функций и государственных полномочий администрации по вопросам местного значения.

Программа 
полностью соответствует приоритетам социально-экономического развития Белоярского сельсовета на среднесрочную перспективу. Реализация Программы направлена на:
создание условий для финансово-экономической самостоятельности, совершенствование межбюджетных отношений, устойчивому взаимодействию органов власти и органов местного самоуправления, эффективному управление бюджетным процессом.
Перечень целевых показателей и показателей результативности Программы с расшифровкой плановых значений по годам ее реализации представлены в приложении № 1 к Программе, значения целевых показателей на долгосрочный период представлены в приложении №2 к Программе. 
6. Перечень подпрограмм с указанием сроков их реализации 
и ожидаемых результатов

Реализация программы осуществляется мероприятиями программы, которые позволят  достичь в 2014 - 2022 годах следующих результатов:
по мероприятию: 
- осуществление части полномочий по обеспечению деятельности органов местного самоуправления  (межбюджетные трансферты);
- исполнение полномочий органов местного самоуправления по передаче межбюджетных отношений.
7. Информация о распределении планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы, подпрограммам

Информация о распределении планируемых расходов по  мероприятиям программы, с указанием главных распорядителей средств сельского бюджета, а также по годам реализации Программы представлена  в приложении № 3 к Программе.

8. Информация об объеме бюджетных ассигнований, направленных на реализацию научной, научно-технической и инновационной деятельности

Реализация научной, научно-технической и инновационной деятельности в рамках Программы не предусмотрено.

9. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов 
на реализацию целей программы 

Объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы составляет всего 3386,9 тыс. рублей, в т.ч. по годам:

в 2014 году всего 399,9 тыс. рублей;
в 2015 году всего 406,2 тыс. рублей;
в 2016 году всего 415,0 тыс.рублей;

в 2017 году всего 414,4 тыс. рублей;

в 2018 году всего 922,6 тыс. рублей;

в 2019 году всего 414,4 тыс. рублей;

в 2020 году всего 414,4 тыс. рублей.
Ресурсное обеспечение и прогнозная оценка расходов на реализацию целей Программы с учетом источников финансирования, в том числе по уровням бюджетной системы, представлено в приложении № 4 к Программе.

10. Основные правила (методики) распределения субсидий сельскому бюджету 


В Программе предусмотрены правила (методики) распределения субсидий сельскому бюджету
