ПОРЯДОК

обжалования муниципальных правовых актов

Статьёй 78 Федерального закона от 06.10.2033 №131-ФЗ  «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации предусмотрено обжалование в суд решений, принятых путем прямого волеизъявления граждан, решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.


Так, решения, принятые путем прямого волеизъявления граждан, решения и действия (бездействие) органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления могут быть обжалованы в суд или арбитражный суд в установленном законом порядке.


 Порядок обжалования в суд регламентирован главой 25 Гражданского процессуального кодекса РФ – Производство по делам об оспаривании решений, действий (бездействий) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих.


Порядок обжалования в арбитражный суд регламентирован главой 24 Арбитражного процессуального кодекса РФ – рассмотрение дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействий) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц.    

