Информация по результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности
 в администрации Причулымского сельсовета Ачинского района

 за период с 01.01.2022 года по 31.12.2023 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контролера-ревизора финансового управления администрации Ачинского района на 2024 год  (пункт 4),  приказ руководителя финансового управления администрации Ачинского района от 30.08.2024 № 25 «О проведении ревизии финансово-хозяйственной деятельности в администрации Причулымского сельсовета Ачинского района». 


Объект контрольного мероприятия: администрация Причулымского сельсовета Ачинского района (далее - администрация сельсовета).

В ходе проведения контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и замечания:

-администрацией сельсовета обоснования (расчеты) плановых сметных показателей составлялись только на 2022 год, на плановый период 2023-2024 годов обоснования (расчеты) плановых сметных показателей не формировались;
-администрацией сельсовета в 2023 году в целях оформления решения о проведении инвентаризации не формировалось Решение о проведении инвентаризации (ф. 0510439);
-при начислении заработной платы и при расчете среднего дневного заработка для оплаты ежегодного оплачиваемого отпуска двум сотрудникам администрации сельсовета были допущены счетные ошибки.
По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес Главы сельсовета направлено представление. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Ачинскую городскую прокуратуру.

