Информация по результатам контрольного мероприятия 

«Проверка соблюдения требований законодательства о контрактной системе и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд в администрации Причулымского сельсовета Ачинского района»

Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контролера-ревизора финансового управления администрации Ачинского района на 2024 год (пункт 4),  приказ руководителя финансового управления администрации Ачинского района от 30.08.2024 № 26 «О проведении проверки соблюдения требований законодательства о контрактной системе и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд в администрации Причулымского сельсовета Ачинского района». 


Объект контрольного мероприятия: администрация Причулымского сельсовета Ачинского района (далее - администрация сельсовета).

В ходе проведения контрольного мероприятия по проверке соблюдения требований законодательства о контрактной системе и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд в администрации Причулымского сельсовета Ачинского района, установлены следующие нарушения и недостатки:

-в должностной инструкции контрактного управляющего администрации сельсовета не в полном объеме отражены функциональные обязанности, предусмотренные Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ;
-администрацией сельсовета в 2022 году был заключен контракта способом определения закупок отличным, чем предусмотрено планом-графиком;
-по тексту 10 заключенных контрактов не указано, что «цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта»;

-по тексту 5 контрактов не указан идентификационный код закупки;

-в 34 контрактах неверно указан срок оплаты администрацией сельсовета поставленного товара (работы, услуги);

-в преамбуле 1 контракта не указан пункт, часть и статья Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, по которой он был заключен. 5 документа, регламентирующие сделки, поименованы не контрактами;

-администрацией сельсовета по договорам ГПХ в 2022 году были начислены и уплачены страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также взносы на травматизм;
-администрацией сельсовета были нарушены сроки оплаты по 12 контрактам. Просрочка платежей варьируется от 3 до 22 календарных дней;

-подрядчиками по 3 контрактам были нарушены сроки выполнения работ. Просрочка выполнения работ варьируется от 8 до 15 календарных дней;

-администрацией сельсовета дополнительными соглашениями по 5 контрактам была изменена первоначальная цена контракта более чем на 10,0 %. Увеличение первоначальной цены контрактов варьируется от 10,4% до 30,4%;
-по 3 контрактам документы, подлежащие размещению, были размещены в реестре контрактов в ЕИС с нарушением сроков. Просрочка размещения варьируется от 183 до             736 календарных дней;

-в 2023 году по данным отчета о закупках у СМП и СНО объем закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций составил 0% совокупного годового объема закупок.
По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес Главы сельсовета направлено представление. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Ачинскую городскую прокуратуру.

