Информация по результатам проверки расходования бюджетных средств, выделенных на оплату труда выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих 
свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих 

администрации Белоярского сельсовета Ачинского района 

за период с 01.01.2024 года по 31.05.2025 года

Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контролера-ревизора финансового управления администрации Ачинского района на 2025 год      (пункт 3), приказ руководителя финансового управления администрации Ачинского района от 16.06.2025 № 30 «О проведении контрольного мероприятия».
Объект контрольного мероприятия: администрация Белоярского сельсовета Ачинского района (далее - администрация сельсовета).

В ходе проведения контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и замечания:
-п. 5.2 Правил внутреннего трудового распорядка администрации сельсовета в части продолжительности рабочей недели, установленной для женщин, противоречит ст. 263.1 Трудового кодекса РФ;

-в нарушение п. 12 и 16 ст. 4 Закона края от 24.04.2008 № 5-1565 присвоение очередного классного чина муниципальному служащему администрации сельсовета было произведено несвоевременно, с нарушением установленных сроков;

-в нарушение п. 3 ст. 3 Положения о премировании в июне 2024 года муниципальному служащему администрации сельсовета была неправомерно начислена ежеквартальная премия;
-при начислении заработной платы муниципальным служащим администрации  сельсовета за январь и май 2024 года были допущены счетные ошибки;

-в нарушение п. 4 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы в проверяемом периоде при начислении отпускных выплат муниципальным служащим администрации сельсовета было неверно учтено начисленное им денежное содержание за май 2024 года, июль и октябрь 2024 года;
-в нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ в трудовых договорах у всех муниципальных служащих администрации сельсовета не указаны конкретные размеры должностных окладов в соответствии с замещаемой должностью муниципальной службы и ежемесячных надбавок к должностному окладу: за особые условия муниципальной службы, выслугу лет муниципальной службы, классный чин, денежное поощрение;
-в нарушение ст. 72 Трудового кодекса РФ ни одному муниципальному служащему администрации сельсовета в трудовых договорах не были изменены конкретные размеры составляющих их денежного содержания путем подписания дополнительных соглашений.

По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес Главы сельсовета направлено представление. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Ачинскую городскую прокуратуру.
