Информация по результатам внепланового контрольного мероприятия 
«Проверка учета и списания горюче-смазочных материалов администрацией 
Преображенского сельсовета Ачинского района в 2022-2024 годах»

Основание для проведения внепланового контрольного мероприятия: приказ руководителя финансового управления администрации Ачинского района от 30.01.2025 № 7 «О проведении внепланового контрольного мероприятия». 


Объект внепланового контрольного мероприятия: администрация Преображенского сельсовета Ачинского района Красноярского края (далее - администрация сельсовета).

В ходе проведения внепланового контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и замечания:
-администрацией сельсовета не издавались внутренние распорядительные акты по закреплению водителей за эксплуатируемыми автомобилями;
-в нарушение статьи 4 Федерального закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ автомобиль LADA весь проверяемы период эксплуатировался без страхового полиса и технического осмотра;
-в нарушение части 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ в 18 муниципальных контрактах (далее - контракт) неверно указан срок оплаты администрацией сельсовета поставленного товара;

-в нарушение пункта 2 части 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ администрацией сельсовета были нарушены сроки оплаты по 6 контрактам; 
-путевые листы оформлены с нарушением Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, требований Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 11.09.2020 № 368 и Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 28.09.2022 № 390;
-по автомобилю CHEVROLET NIVА и трактору Русич применялись нормы списания расхода топлива сверх утвержденных норм;
-по автомобилю LADA и трактору Беларус списание топлива производилось без подтверждающих документов;

-администрацией сельсовета произведено списание топлива на лицо, с которым заключен договор возмездного оказания услуг;

-по договору возмездного оказания услуг установлено неправомерное расходование бюджетных средств.
По результатам проведенного внепланового контрольного мероприятия в адрес Главы Преображенского сельсовета направлено представление. Отчет о результатах внепланового  контрольного мероприятия направлен в Ачинскую городскую прокуратуру.
