Отчет
о работе комиссии по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании Ачинский район, требований законодательства о противодействии коррупции  и урегулированию конфликта интересов в 2024 году

Комиссия по соблюдению требований законодательства о противодействии коррупции и урегулированию конфликта интересов в Ачинском районном Совете депутатов (далее - Комиссия) является совещательным органом и рассматривает вопросы, связанные с соблюдением запретов, ограничений и обязанностей, установленных для лиц, замещающих муниципальные должности, а также вопросы, связанные с предотвращением или урегулированием конфликта интересов при осуществлении лицами, замещающими муниципальные должности, своих полномочий.
В своей деятельности Комиссия руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, законодательством Красноярского края, правовыми актами муниципального образования Ачинский район.
Порядок формирования и деятельности Комиссии по соблюдению требований законодательства о противодействии коррупции и урегулированию конфликта интересов в Ачинском районном Совете депутатов определён решением Ачинского районного Совета депутатов от  25 октября 2018 года  № 26-251Р "Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании Ачинский район, требований законодательства о противодействии коррупции и урегулированию конфликта интересов"       (в редакции решений Ачинского районного Совета депутатов от 25.02.2022 № 15-113Р, от26.10.2023 № 28-225Р, от 29.02.2024 № 31-255Р).
В 2024 году целями работы Комиссии по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании Ачинский район, требований законодательства о противодействии коррупции  и урегулированию конфликта интересов явились создание условий, обеспечивающих снижение уровня коррупции в районном Совете депутатов, затрудняющих возможность коррупционного поведения лиц, замещающих муниципальные должности, укрепление доверия жителей муниципального образования Ачинский район к Совету депутатов. 
Задачами работы Комиссии в 2024 году, по прежнему, оставались профилактика коррупции в районном Совете депутатов, обеспечение поддержки общественных антикоррупционных инициатив, повышение уровня доступности информации о деятельности районного Совета депутатов.
В 2024 году заседания Комиссии по соблюдению требований законодательства о противодействии коррупции и урегулированию конфликта интересов в Ачинском районном Совете депутатов шестого созыва не проводились в связи с отсутствием оснований.  Рекомендации о принятии мер по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения не давались в виду отсутствия уведомлений депутатов о возникновении у них личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
 Аппаратом Ачинского районного Совета депутатов, на который возложены функции по профилактике коррупционных и иных правонарушений  оказывается практическая и методическая помощь депутатам по вопросам противодействия коррупции.
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