Информация о результатах контрольного мероприятия                     "Проверка использования бюджетных средств, выделенных 
Управлению образования администрации Ачинского района                                                               на выполнение ремонтных работ в 2017 году"

Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Ревизионной комиссии Ачинского района на 2018 год (п. 2.4.), распоряжение Председателя Ачинского районного Совета депутатов от 19.06.2018 № 35-Рп. 
В 2017 году Управлением образования администрации Ачинского района (далее - Управление образования) на выполнение ремонтных работ было заключено 2 муниципальных контракта:
-на текущий ремонт кабинета № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования;
-на ремонт туалета на 12 этаже для нужд Управления образования.
При проведении контрольного мероприятия по проверке использования бюджетных средств, выделенных Управлению образования администрации Ачинского района на выполнение ремонтных работ в 2017 году, выявлены следующие нарушения и недостатки:
-приемка выполненных работ по контрактам на текущий ремонт кабинета № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования и ремонт туалета на 12 этаже для нужд Управления образования осуществлялась комиссией в неправомочном составе;
-акты скрытых работ по текущему ремонту кабинета № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования не подписаны руководителем Управления образования;
-информация об изменении контракта на выполнение работ по текущему ремонту кабинета № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования не была размещена в единой информационной сети;
-окончательная оплата за выполненные работы по текущему ремонту кабинета            № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования была произведена на 9 рабочих или 11 календарных дней позже установленного срока;
-в извещении  о проведении запроса котировок на ремонт туалета  на 12 этаже для нужд Управления образования в разделе "Приложение" указана недостоверная информация по наименованию объекта закупки;
-при ремонте кабинета № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования подрядчиком частично не были  произведены работы, предусмотренные локально-сметным расчетом, завышены объемы фактически произведенных ремонтных работ на сумму 11 269,96 рублей.
-руководителем Управления образования не велась претензионная работа с подрядчиком по устранению дефектов, выявленных в ходе эксплуатации кабинета № 1 (бухгалтерия) 12 этаж Управления образования.
