Информация по результатам контрольного мероприятия
«Анализ расходования бюджетных средств, выделенных на оплату 
труда выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих Тарутинского сельсовета Ачинского района в 2020-2021 году 
и текущем периоде 2022 года»

Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Ревизионной комиссии Ачинского района на 2022 год (пункт 2.2.), приказ председателя Ревизионной комиссии Ачинского района от 23.06.2022 № 26 «О проведении контрольного мероприятия».
Объекты контрольного мероприятия: Тарутинский сельский Совет депутатов (далее - Совет депутатов), администрация Тарутинского сельсовета (далее - администрация).
[bookmark: _GoBack]Основные нарушения, выявленные в Совете депутатов, по результатам контрольного мероприятия: отсутствие правовых актов, регламентирующих порядок ведения бюджетных смет и сроков выплаты заработной платы; утверждение штатных расписаний неуполномоченным на то лицом; несоставление и неведение бюджетных смет; неначисление компенсаций за неиспользованные отпуска при прекращении полномочий; непроведение индексации начисленных отпусков; несвоевременная выплата отпускных выплат; выплата заработной платы за первую половину месяца сверх допустимых размеров; переплата начисленной заработной платы; неперечисление удержаний из заработной платы по исполнительным документам; выплата заработной платы председателю Совета за счет средств администрации сельсовета; искажение бюджетной отчетности.
Основные нарушения, выявленные в администрации, в ходе проведения контрольного мероприятия: неверное составление штатных расписаний; несоответствие главного бухгалтера сельсовета квалификационным требованиям для занимаемой должности в части образования; включение в смету администрации расходов на содержание Совета депутатов, являющегося самостоятельным юридическим лицом; неначисление компенсаций за неиспользованные отпуска при прекращении полномочий; непроведение индексации начисленных отпусков, неправомерная выплата премий; несвоевременное присвоение классных чинов, несвоевременное начисление надбавки за выслугу лет; предоставление отпусков с нарушением графиков отпусков; несвоевременная выплата заработной платы и отпускных выплат; превышение фактически начисленного фонда оплаты труда над его предельным значением; нецелевое использование средств; искажение бюджетной отчетности.
По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес Председателя Совета депутатов и Главы сельсовета направлены представления. Отчеты о результатах контрольного мероприятия направлены в Ачинскую городскую прокуратуру.
