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ОТЧЕТ 

О  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ  
АЧИНСКОГО РАЙОНА В 2021 ГОДУ
Настоящий отчет подготовлен в соответствии со ст.17 Положения о Ревизионной комиссии Ачинского района
 (далее - Положение о Ревизионной комиссии). В отчете отражена деятельность Ревизионной комиссии Ачинского района (далее - Ревизионная комиссия) по выполнению задач в сфере внешнего муниципального финансового контроля в 2021 году.
1. Общие положения

Ревизионная комиссия, являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, реализует полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ, Федеральными законами от  07.02.2011 № 6-ФЗ
 (далее - Федеральный
 закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ), от 05.04.2013 № 44-ФЗ
, Уставом Ачинского района, Положением о Ревизионной комиссии, Положением о бюджетном процессе в Ачинском районе
, иным законодательством, регулирующим деятельность Ревизионной комиссии.

Деятельность Ревизионной комиссии основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, последовательной реализации всех форм финансового контроля, направленных на профилактику нарушений в финансовых и имущественной сферах. Главные задачи и приоритеты работы определены на основе законодательно закрепленных направлений деятельности, в первую очередь установленных бюджетным законодательством, а также в соответствии с поручениями депутатов Ачинского районного Совета депутатов (далее - районный Совет депутатов), предложений надзорных органов.

В 2021 году Ревизионной комиссией подготовлено 37 заключений на проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления, составлено 10 актов.                         
2. Контроль за формированием и исполнением бюджета
Контрольная деятельность Ревизионной комиссии за формированием и исполнением бюджета включает в себя стадии предварительного и последующего контроля.
2.1. Предварительный контроль

В рамках предварительного контроля Ревизионной комиссией были подготовлены               5 заключений на проекты решений районного Совета депутатов о внесении изменений в решение о бюджете Ачинского района (далее - район) на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов и 1 заключение на  проект решения «О районном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов» (далее - проект бюджета района на 2022 - 2024 годы).

При проведении экспертизы проектов решений районного Совета депутатов о внесении изменений в решение о бюджете района на 2021-2023 годы были выявлены                   2 нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации, выразившиеся в неполном отражении  в текстовой части бюджета района поступивших доходов, и 3 ошибки технического характера. 
При проведении экспертизы проекта бюджета района на 2022 - 2024 годы, а также документов, представленных одновременно с ним, были установлены следующие нарушения:

1)в нарушение норм Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения о бюджетном процессе прогноз социально-экономического развития района разработан при отсутствии в администрации Ачинского района (далее - администрация района) утвержденного порядка его разработки;
2)методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет района администрации района, Финансового управления администрации Ачинского района (далее - Финансовое управление), Управления муниципальной собственностью, земельно-имущественных отношений и экономики администрации района (далее - УМС ЗИО и Э) и                              МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства» Ачинского района (далее - МКУ «УС и ЖКХ») не в полном объеме соответствуют Общим требованиям к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574
;
3)в текстовой части проекта решения указанная общая предельная штатная численность муниципальных служащих района,  предусмотренная к финансовому обеспечению на 2022-2024 годы, с учетом штатных единиц по переданным полномочиям от сельсоветов района, не соответствовала ограничениям по пределу численности работников органов местного самоуправления, установленным для района постановлением Совета  администрации Красноярского края от 14.11.2006 № 348-п
;
4)в нарушение Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, утвержденного приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н
 бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности Ревизионной комиссии и МБОУ дополнительного образования «Детская школа искусств» Ачинского района на 2022 - 2024 годы предусмотрены не по тем подразделам бюджетной классификации расходов бюджетов.

При принятии проектов решений о внесении изменений  в бюджет района на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов, а также проекта  бюджета района на 2022 - 2024 годы нарушения и замечания, выявленные Ревизионной комиссией, были устранены субъектом правотворческой инициативы в полном объеме.
В 2021 году Ревизионной комиссией в рамках реализации Соглашений                        «О передаче полномочий Ревизионной комиссии Ачинского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» была проведена экспертиза 9 проектов бюджетов сельсоветов района на трехлетнюю перспективу 2022-2024 годов. В заключениях на проекты бюджетов сельсоветов отражено 47 нарушений норм действующего законодательства и 72 замечания. Основная масса нарушений и недостатков касалась  прогнозов социально-экономического развития территорий, прогнозирования поступлений доходов в бюджеты сельсоветов, соответствия запланированных расходов проектам паспортов муниципальных программ, соблюдения установленных предельных ограничений, достоверности отражения информации в пояснительных документах к проектам бюджетов.
2.2. Последующий контроль

В рамках последующего контроля Ревизионной комиссией была проведена проверка годовой бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств района (далее - ГАБС). 
По итогам проверки у Управления образования администрации Ачинского района (далее - Управление образования) и подведомственных ему учреждений, Финансового управления, УМС ЗИО и Э и МКУ «УС и ЖКХ» при заполнении отдельных форм бюджетной отчетности были выявлены  нарушения Инструкций о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности, утвержденных приказами Минфина России от 28.12.2010 № 191н
 и от 25.03.2011 № 33н
. Тем менее, выявленные нарушения не повлияли на достоверность консолидированной отчетности района за                2020 год.

По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС в целом отмечено соблюдение основных принципов и правил ведения бюджетного учета. Однако в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ
 5 ГАБС не исполнялись полномочия по осуществлению внутреннего финансового аудита, 2 ГАБС и 16 учреждениями подведомственным им не проводились мероприятия по внутреннему финансовому контролю. 

В МКУ «УС и ЖКХ» и учреждениях, подведомственных Управлению образования, были допущены нарушения при оформлении инвентаризации нематериальных активов.

В МКУ «УС и ЖКХ» выявлены факты несоблюдения порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы
.
Отдельными учреждениями по-прежнему допускалось неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в оплате госпошлин, штрафов, судебных расходов, компенсационных выплат, неосновательного обогащения по постановлениям контролирующих органов и исполнительным листам на общую сумму  404,1 тыс. рублей. 
Также в рамках последующего контроля Ревизионной комиссией проводилась экспертиза  проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2020 год» (далее - отчет об исполнении бюджета). В целом по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета сделан вывод о достоверности данного документа, как носителя консолидированной информации о финансовой деятельности ГАБС в 2020 году.
Анализ отчета об исполнении бюджета показал, что основные параметры бюджета района 2020 года выполнены. В ходе исполнения бюджета района соблюдались ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
Потенциальным резервом пополнения доходной базы районного бюджета является погашение существующей недоимки по налоговым платежам, задолженности  по арендным платежам за  земельные участки и муниципальному имуществу.

В 2020 году бюджет района исполнялся путем реализации 14 муниципальных программ. Освоение средств выше среднего уровня (93,1 %) достигнуто по                                     11 муниципальным программам.

На исполнение плана ниже среднего показателя по 3 муниципальным программам повлияли:

-невыполнение работ по заключенным муниципальным контрактам в установленные сроки;

-невыплата субсидии ресурсоснабжающим организациям;
-отсутствие положительной экспертизы по проектно-сметной документации;

-незаключение контрактов по запланированным закупкам по причине длительного ареста счетов МКУ «УС и ЖКХ».
В 2021 году Ревизионной комиссией так же было подготовлено 9 заключений по внешней проверке исполнения бюджетов сельсоветов за 2020 год, входящих в состав района. Проверке были подвергнуты проекты решений об исполнении бюджетов сельсоветов за 2020 год, формы бюджетной отчетности и выборочно документы, подтверждающие полноту и правильность отражения данных бухгалтерского учета в предоставленной отчетности.
В ходе проведения внешней проверки исполнения бюджетов сельсоветов района за 2020 год Ревизионной комиссией было выявлено 146 нарушений норм действующего законодательства и 4 замечания.
В качестве основных нарушений отмечены такие как: отсутствие отдельных форм бюджетной отчетности или их неверное заполнение, не проведение инвентаризации активов и обязательств, не осуществление полномочий по внутреннему контролю и внутреннему финансовому контролю и аудиту, неполное отражение информации в пояснительных документах к проектам бюджетов, неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в переплате по обязательным страховым взносам, оплате штрафов, пени в общей сумме 247,1 тыс. рублей.
3. Контрольная деятельность

3.1. Проверка использования бюджетных средств, выделенных  на организацию подвоза учащихся к муниципальным общеобразовательным учреждениям в 2020 году
По результатам закупочной деятельности на организацию подвоза учащихся в                2020 году всего было заключено 100 муниципальных контрактов (далее - контракт) на общую сумму 11378,3 тыс. рублей. 

В проверяемом периоде на долю закупок с применением конкурсных процедур торгов пришлось 57,5 % от общего годового объема закупок на осуществление подвоза учащихся (с учетом соглашений), остальные 42,5 % пришлись на закупку у единственного исполнителя услуг. Экономия средств районного бюджета, полученная в результате применения конкурсных процедур торгов отсутствовала. Данный факт обусловлен тем, что все контракты, заключенные по результатам электронных аукционов, были заключены с единственными участниками электронных торгов по начальной максимальной цене контракта.
Несмотря на то, что бюджет района на 2020 год был утвержден 30.12.2019 года
  и Управлению образования заранее была известна потребность в организации подвоза школьников к общеобразовательным учреждениям и обратно, первая конкурсная процедура определения перевозчиков была  проведена Управлением образования при организации основного подвоза школьников на начало учебного 2020-2021 года.
По результатам проведенной проверки были установлены следующие нарушения: 

-отсутствовал нормативный правовой акт, утверждающий форму паспортов автобусных маршрутов, порядок их заполнения;

-в состав комиссии по замеру протяженности всех школьных маршрутов входили только представители перевозчика;

-в 2020 году помимо Управления образования осуществление основного подвоза учащихся к общеобразовательным учреждениям  производилось еще и школами района. Общая сумма неправомерно заключенных контрактов школами района составила                              3006,0 тыс. рублей;

-в период с января по март 2020 года Управлением образования производилось «дробление закупок» при организации основного подвоза школьников к общеобразовательным учреждениям;

-ни по одному заключенному контракту не производилась экспертиза результатов оказанных услуг и комиссионная приемка оказанных услуг;

-Управлением образования и 10 школами района 42 контракта на подвоз школьников были заключены намного позже, чем фактически оказывались услуги, распространение правоотношений до момента заключения контрактов не было прописано ни в одном из заключенных контрактов;

-ни в одном из отрывных талонов к путевым листам школьных автобусов не проставлено время их прибытия и убытия, показания спидометров;

-в период с сентября по декабрь 2020 года Управлением образования в результате неправомерного применения расценок было переплачено перевозчику 150,6 рублей.

В рамках проводимой проверки были произведены контрольные комиссионные замеры протяженности всех действующих в районе школьных автобусных маршрутов. По результатам произведенных контрольных замеров по 21 школьному автобусному маршруту было установлено превышение документально утвержденной  протяженности по сравнению с фактической и по 1 школьному автобусному маршруту было выявлено превышение фактической протяженности по сравнению с документально утвержденной.

По результатам контрольных замеров протяженности действующих школьных автобусных маршрутов был произведен перерасчет стоимости услуг по подвозу учащихся района к месту учебы и обратно. Согласно произведенному перерасчету всего за 2020 год перевозчику было недоначислено и недоплачено за оказанные услуги 56,6 тыс. рублей, а также излишне начислено и перечислено 2564,0 тыс. рублей.
По итогам проведенной проверки Управлением образования был разработан нормативный правовой акт, утверждающего форму паспортов автобусных маршрутов, порядок их заполнения, перевозчиком  сумма необоснованной переплаты в размере                  150,6 тыс. рублей в полном объеме возвращена в доход бюджета района, 2 сотрудника Управления образования были привлечены к дисциплинарной ответственности.
Управлением образования подано исковое заявление в Арбитражный суд Красноярского края на взыскание неправомерно выплаченных сумм перевозчику в связи с расхождениями фактической и документально оформленной протяженностью школьных автобусных маршрутов. По данной проверке возбуждено уголовное дело. 
3.2. Проверка использования денежных средств, выделенных в 2020 году на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования Преображенского, Тарутинского и Ястребовского сельсоветов Ачинского района
Объектами данного контрольного мероприятия стали Преображенский, Тарутинский и Ястребовский сельсоветы. Всего в 2020 году тремя сельсоветами на содержание и ремонт внутрипоселенческих дорог было заключено 25 контрактов на общую сумму 5496,7 тыс. рублей, в том числе:
-Преображенский сельсовет - 10 контрактов на 2289,5 тыс. рублей;

-Тарутинский сельсовет - 5 контрактов на 1533,1 тыс. рублей;

-Ястребовский сельсовет -10 контрактов на 1674,1 тыс. рублей.

В проверяемом периоде по результатам конкурсных процедур торгов всеми проверяемыми сельсоветами на содержание автомобильных дорог местного значения было заключено 4 контракта. Экономия бюджетных средств, полученная по результатам закупочной деятельности, составила  14,7 тыс. рублей или 0,3 % от произведенного объема закупок на указанные цели.
По результатам проведенной проверки были установлены следующие нарушения:

Преображенский сельсовет:
-не утверждались правила расчета размера ассигнований бюджета сельсовета на содержание автомобильных дорог местного значения;
-на все дороги общего пользования сельсовета, за исключением одной, отсутствовали технические и кадастровые паспорта, свидетельства о государственной регистрации права;

-только одна автомобильная дорога местного значения принята к бухгалтерскому учету;

-перечень должностных лиц, уполномоченных на проведение проверок дорог общего пользования сельсовета, не утверждался и не размещался на официальном сайте района;

-в паспорте муниципальной программы, предусматривающей исполнение полномочий по обеспечению и сохранности автомобильных дорог местного значения, не актуализировалась общая протяженность дорог местного значения сельсовета, объемы финансирования программных мероприятий;

-сельсоветом не составлялся и не размещался отчет о реализации муниципальной программы, предусматривающей исполнение полномочий по обеспечению сохранности автомобильных дорог местного значения;

-оплата выполненных работ по 6 контрактам была произведена с нарушением установленных сроков. Просрочка платежей составила от 4 до 133 дней;

-условиями 1 контракта был превышен максимальный срок оплаты за выполненные работы;
-ни по одному заключенному контракту не производилась экспертиза результатов оказанных услуг;

-по 1 заключенному контракту документы, подтверждающие фактическое выполнение работ, были размещены в реестре контрактов несвоевременно или вовсе не размещены.

 Тарутинский сельсовет:
-на 17 дорог общего пользования сельсовета отсутствовали технические паспорта;

-ни на одну автомобильную дорогу местного значения нет кадастровых паспортов и свидетельств о государственной регистрации права;

-ни одна дорога общего пользования сельсовета не принята к бухгалтерскому учету;

-перечень должностных лиц, уполномоченных на проведение проверок автомобильных дорог местного значения сельсовета, не утверждался и не размещался на официальном сайте района;

-утвержденные нормативы финансовых затрат на содержание внутрипоселенческих дорог не использовались для расчета размера ассигнований бюджета сельсовета на указанные цели;

-сельсоветом не проводилась оценка эффективности, не составлялись ежеквартальные отчеты о реализации муниципальной программы, предусматривающей исполнение полномочий по обеспечению и сохранности автомобильных дорог местного значения;
-не проводилась инвентаризация дорог и своевременная актуализация данных об их наличии и протяженности;

-оплата выполненных работ по 2 контрактам была произведена с нарушением установленных сроков. Просрочка платежей составила от 18 до 89 дней;

-ни по одному заключенному контракту не производилась экспертиза результатов оказанных услуг;

-по 1 контракту несмотря на то, что подрядчиком были нарушены сроки выполнения ремонтных работ, сельсоветом требования об уплате неустойки (пени) подрядчику не выставлялись;

-по 1 контракту документы, подтверждающие фактическое выполнение работ, не были размещены в реестре контрактов в полном объеме.

Ястребовский сельсовет:

-на все автомобильные дороги местного значения отсутствовали технические и кадастровые паспорта, свидетельства о государственной регистрации права;

-ни одна дорога общего пользования сельсовета не принята к бухгалтерскому учету;

-в 2020 году сельсоветом комиссионные  обследования  внутрипоселенческих дорог не производились, акты обследований не составлялись;
-перечень должностных лиц, уполномоченных на проведение проверок автомобильных дорог местного значения сельсовета, не утверждался и не размещался на официальном сайте района;

-утвержденные нормативы финансовых затрат на содержание внутрипоселенческих дорог не использовались для расчета размера ассигнований бюджета сельсовета на указанные цели;

-сельсоветом не проводилась оценка эффективности, не составлялись ежеквартальные и годовой отчеты о реализации муниципальной программы, предусматривающей исполнение полномочий по обеспечению и сохранности автомобильных дорог местного значения;

-по тексту 7 заключенных контрактов не были указаны все необходимые условия, предусмотренные законодательством о закупках;

-оплата выполненных работ по 8 контрактам была произведена с нарушением установленных сроков. Просрочка платежей составила от 13 до 110 дней;

-ни по одному заключенному контракту не производилась экспертиза результатов оказанных услуг;

-по 1 контракту приемка выполненных работ была осуществлена Главой сельсовета самостоятельно, а не комиссионно как предусмотрено условиями контракта;

-по 2 контрактам документы, подтверждающие фактическое выполнение работ и их оплату, были размещены в реестре контрактов несвоевременно или вовсе не размещены.

В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено, что 11 из выявленных нарушений имеют признаки административного правонарушения,  в числе:

-Преображенский сельсовет - 1  правонарушение;
-Тарутинский сельсовет - 2 правонарушения;

-Ястребовский сельсовет - 8 правонарушений.
По итогам проверки во всех проверенных сельсоветах утвержден перечень должностных лиц, уполномоченных на проведение проверок дорог общего пользования сельсовета, актуализированы данные в паспортах муниципальных программ, предусматривающих исполнение полномочий по обеспечению и сохранности автомобильных дорог местного значения, произведена оценка эффективности муниципальных программ, в 2022 году в сельсоветах продолжится работа по паспортизации автомобильных дорог местного значения и их государственной регистрации.
Также Преображенским сельсоветом были утверждены правила расчета размера ассигнований бюджета сельсовета на содержание автомобильных дорог местного значения, создана приемочная комиссия для приемки поставленных товаров (работ, услуг), Тарутинским сельсоветом проведена инвентаризация дорог общего пользования сельсовета, актуализированы данные о наличии и протяженности внутрипоселенческих дорог в нормативных актах сельсовета, главный бухгалтер сельсовета привлечен к дисциплинарной ответственности.
3.3. Анализ расходования бюджетных средств, выделенных на оплату труда выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих Белоярского сельсовета Ачинского района в 2020 году и текущем периоде 2021 года
По результатам проведенной проверки были установлены следующие нарушения:

-в решении Белоярского сельского Совета депутатов (далее – сельский Совет депутатов), регламентирующем нормативы формирования расходов на оплату труда, размер ежемесячной надбавки за классный чин 3-го класса был установлен сверх допустимых размеров;

-при прекращении полномочий Председателю сельского Совета депутатов  не в полном объеме была выплачена компенсация за неиспользованные дни отпуска в сумме 1,7 тыс. рублей;
-при прекращении полномочий Главе Белоярского сельсовета (далее - сельсовет) была неправомерно выплачена компенсация за неиспользованные дни отпуска в сумме 59,2 тыс. рублей;
-при увольнении главному бухгалтеру сельсовета была неправомерно выплачена компенсация за неиспользованные дни отпуска в сумме 13,3 тыс. рублей;
-начисление  отпускных выплат двум сотрудникам сельсовета было произведено с нарушением норм действующего законодательства;
-при трудоустройстве на работу заместителю Главы сельсовета были неправомерно установлены надбавка за выслугу лет и классный чин. При начислении отпускных выплат заместителю Главы сельсовета также были учтены неправомерно начисленные надбавки за выслугу лет и классный чин;
-одному муниципальному служащему присвоение очередного классного чина так и не было произведено на дату его увольнения. Просрочка присвоения очередного классного чина составила 1 год 1 месяц 25 дней;
-ни по одному уволенному (ушедшему в отставку) сотруднику сельсовета распорядительные документы на оплату компенсации за неиспользованные дни отпуска при расторжении трудовых договоров (прекращении полномочий) не издавались; 

-в  2020 году и январе-августе 2021 года отпуска Главе сельсовета и всем муниципальным служащим сельсовета были предоставлены с нарушением запланированных дат отпусков;
-выплата расчетов при отставке (увольнении) 3 сотрудникам сельсовета была произведена не в день прекращения их полномочий (увольнения);
-заработная плата за ноябрь 2020 года Главе сельсовета и всем муниципальным служащим сельсовета была выплачена на 3 календарных дня позже установленного срока;
-ни одному выборному должностному лицу сельсовета, ни одному муниципальному служащему сельсовета  денежная компенсация за несвоевременную выплату окончательных расчетов при прекращении полномочий (увольнении), за несвоевременную выплату заработной платы не начислялась и не выплачивалась. 

По итогам проведенной проверки решение сельского Совета депутатов, регламентирующее  нормативы формирования расходов на оплату труда, было приведено в соответствие с нормами действующего законодательства, сотрудникам сельсовета были выплачены недополученные отпускные выплаты, компенсации за несвоевременную выплату заработной платы и окончательных расчетов при увольнении в общей сумме                              0,4 тыс. рублей, обеспечен возврат неправомерно начисленных и перечисленных выплат в размере 13,0 тыс. рублей. 
Председателям сельского Совета депутатов недополученные выплаты будут произведены после проведения корректировки бюджета сельсовета в 2022 году.
Бывшему Главе, главному бухгалтеру и специалисту 1-ой категории сельсовета                 11 ноября 2021 года были направлены уведомления о добровольном возврате излишне уплаченной компенсации за неиспользованные дни отпуска при увольнении. Только специалистом 1-ой категории был обеспечен возврат излишне начисленных отпускных выплат в сумме 2,4 тыс. рублей. Возвратов денежных средств от бывшего Главы и главного бухгалтера  сельсовета на расчетный счет сельсовета не поступало.

4. Экспертно-аналитическая деятельность
Ревизионной комиссией за отчетный период подготовлено 10 заключений на проекты решений Совета депутатов, затрагивающих бюджетное законодательство.
В ходе проведения экспертизы поступивших проектов муниципальных нормативных правовых актов Ревизионной комиссией было выявлено 2 нарушения норм действующего законодательства и 5 замечаний.
При принятии проектов муниципальных правовых актов района нарушения и замечания, выявленные Ревизионной комиссией, были учтены субъектами правотворческой инициативы в полном объеме.
5. Обеспечение деятельности Ревизионной комиссии, взаимодействие с другими контрольными, правоохранительными и иными органами государственной власти и местного самоуправления, планы и задачи на 2022 год
В течение 2021 года председатель Ревизионной комиссии принимал участие в работе заседаний постоянных комиссий и сессий Совета депутатов.
В конце 2021 года со всеми 9 сельсоветами, входящими в состав района, подписаны соглашения по передаче Ревизионной комиссии полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2022 год. 
В рамках реализации полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, председатель Ревизионной комиссии принимал участие в работе межведомственной рабочей группы, сформированной Ачинской городской прокуратурой. 
Ревизионная комиссия тесно взаимодействовала со Счетной палатой Красноярского края и другими контрольно-счетными органами Красноярского края  посредством обмена опытом и информацией.
Также в течение 2021 года на основании заключенных соглашений осуществлялось информационное взаимодействие с Ачинской  городской прокуратурой и Управлением Федерального казначейства по Красноярскому краю.
В сентябре 2021 года в связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от  07.02.2011 № 6-ФЗ председатель Ревизионной комиссии был переназначен с должности муниципальной службы на муниципальную должность. В конце декабря 2021 года в соответствии с Уставом района Ревизионная комиссия была наделена правом юридического лица. В 2022 году Ревизионной комиссией будет продолжена работа по завершению регистрации контрольно-счетного органа как юридического лица и разработке нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы её деятельности.

В декабре 2021 года Ревизионной комиссией был сформирован план работы на                  2022 год.  В план работы помимо обязательных проверочных мероприятий, предусмотренных требованиями бюджетного законодательства, включены проверки в соответствии с соглашениями, заключенными с сельскими советами района, а также предложения, поступившие от депутатов Совета депутатов и Ачинского городского прокурора.

Председатель Ревизионной комиссии

Ачинского района 





                                   Н.В. Попельницкая
� Решение Ачинского районного Совета депутатов от 12.02.2021 № 5-36Р (ред. от 28.09.2021)                         «Об утверждении Положения о Ревизионной комиссии Ачинского района»


� Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ (ред. от 01.07.2021) «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»


� Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ (ред. от 02.07.2021) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»


� Решение Ачинского районного Совета депутатов от 27.09.2013 № Вн-280Р (ред. от 07.02.2020)                     «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Ачинском районе»


� Постановление Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574 (ред. от 14.09.2021) «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы РФ»


� Постановление Совета администрации Красноярского края от 14.11.2006 № 348-п (ред. от 05.08.2021)                  «О формировании прогноза расходов консолидированного бюджета Красноярского края на содержание органов местного самоуправления и муниципальных органов»


� Приказ Минфина России от 06.06.2019 № 85н (ред. от 29.07.2021) «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»


� Приказ Минфина России от 28.12.2010  № 191н (ред. от 16.12.2020) «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ»


� Приказ Минфина России от 25.03.2011  № 33н (ред. от 30.11.2020) «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»


� Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019) «О бухгалтерском учете»


�Приказ руководителя МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства» Ачинского района от 29.12.2018 № 187-П «Об утверждении порядка составления и ведения бюджетных смет и назначении ответственного за порядок составления, утверждения и ведение бюджетных смет»


� Решение Ачинского районного Совета депутатов от 30.12.2019 № Вн-369Р «О районном бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов»





