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ОТЧЕТ 

О  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ  
АЧИНСКОГО РАЙОНА В 2022 ГОДУ
Настоящий отчет подготовлен в соответствии со ст. 18 Положения о Ревизионной комиссии Ачинского района
 (далее - Положение о Ревизионной комиссии). В отчете отражена деятельность Ревизионной комиссии Ачинского района (далее - Ревизионная комиссия) по выполнению задач в сфере внешнего муниципального финансового контроля в 2022 году.
1. Общие положения

Ревизионная комиссия, являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, реализует полномочия, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс РФ), Федеральными законами от  07.02.2011 № 6-ФЗ
 (далее - Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ), от 05.04.2013 № 44-ФЗ
 (далее - Федеральный закон от 05.04.2013. № 44-ФЗ), Уставом Ачинского района, Положением о Ревизионной комиссии, Положением о бюджетном процессе в Ачинском районе
 (далее - Положение о бюджетном процессе), иным законодательством, регулирующим деятельность Ревизионной комиссии.

Деятельность Ревизионной комиссии основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, последовательной реализации всех форм финансового контроля, направленных на профилактику нарушений в финансовых и имущественной сферах. Главные задачи и приоритеты работы определены на основе законодательно закрепленных направлений деятельности, в первую очередь установленных бюджетным законодательством, а также в соответствии с поручениями депутатов Ачинского районного Совета депутатов (далее - районный Совет депутатов), предложений надзорных органов.

В 2022 году Ревизионной комиссией по результатам экспертно-аналитической и контрольной деятельности составлено 49 заключений и 4 акта.                         
2. Контроль за формированием и исполнением бюджета
Контрольная деятельность Ревизионной комиссии за формированием и исполнением бюджета включает в себя стадии предварительного и последующего контроля.
2.1. Предварительный контроль

В рамках предварительного контроля Ревизионной комиссией были подготовлены 6 заключений на проекты решений районного Совета депутатов о внесении изменений в решение о бюджете Ачинского района (далее - район) на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов и 1 заключение на  проект решения «О районном бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов» (далее - проект бюджета района на 2023-2025 годы).

При проведении экспертизы проектов решений районного Совета депутатов о внесении изменений в решение о бюджете района на 2022-2024 годы нарушений бюджетного законодательства установлено не было, была выявлена только                            1 ошибка технического характера. 

При проведении экспертизы проекта бюджета Ачинского района на                          2023-2025 годы, а также документов, представленных одновременно с ним, были установлены следующие нарушения:

1)в нарушение Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе прогноз социально-экономического развития Ачинского района на 2023-2025 годы (далее - прогноз СЭР) разработан при отсутствии в администрации Ачинского района (далее - администрация района) утвержденного порядка его разработки, также в пояснительной записке к прогнозу СЭР не приведено обоснование параметров прогноза СЭР, в том числе их сопоставление с ранее утвержденными параметрами с указанием причин и факторов прогнозируемых изменений;
2)в нарушение Общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574
, в методиках прогнозирования поступлений доходов главными администраторами доходов бюджета района применялись разные методы расчета по одному и тому же доходному источнику;

3)не представилось возможным проверить достоверность плановых показателей по поступлениям доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности района, и продажи земельных участков, так как не были представлены расчеты и обоснования прогнозных значений; 
4)бюджетные назначения проекта бюджета района на 2023-2025 годы в части безвозмездных поступлений от сельсоветов, входящих в состав района, (далее - сельсоветы) были предусмотрены на основе проектов соглашений о передаче (приеме) полномочий сельсоветов по решению вопросов местного значения на уровень района (далее - соглашения о передаче (приеме) полномочий). Хотя соглашения о передаче (приеме) полномочий должны были быть заключены до внесения проекта бюджета в районный Совет депутатов. 
В 2022 году Ревизионной комиссией в рамках реализации Соглашений                        «О передаче полномочий Ревизионной комиссии Ачинского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» была проведена экспертиза 9 проектов бюджетов сельсоветов района на трехлетнюю перспективу 2023-2025 годов. В заключениях на проекты бюджетов сельсоветов было отражено                        41 нарушение норм действующего законодательства и 47 замечаний. Основная масса нарушений и недостатков касалась прогнозов СЭР территорий, прогнозирования поступлений доходов в бюджеты сельсоветов, соответствия запланированных расходов проектам паспортов муниципальных программ, соблюдения установленных предельных ограничений, достоверности отражения информации в пояснительных документах к проектам бюджетов.
2.2. Последующий контроль

В рамках последующего контроля Ревизионной комиссией была проведена проверка годовой бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств района (далее - ГАБС). 
По итогам проверки  у администрации района, Финансового управления администрации района (далее - Финансовое управление), Управления муниципальной собственностью, земельно-имущественных отношений и экономики администрации района (далее - УМС ЗИО и Э), МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства» Ачинского района (далее - МКУ «УС и ЖКХ»), Управления образования администрации Ачинского района (далее - Управление образования) и подведомственных ему учреждений при заполнении отдельных форм бюджетной отчетности были выявлены  нарушения Инструкций о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности, утвержденных приказами Минфина России от 28.12.2010                 № 191н
 и от 25.03.2011 № 33н
. Тем менее, выявленные нарушения не повлияли на достоверность консолидированной отчетности района за 2021 год.
По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС в целом отмечено соблюдение основных принципов и правил ведения бюджетного учета. Однако в нарушение Бюджетного кодекса РФ всеми 6 ГАБС не исполнялись полномочия по осуществлению внутреннего финансового аудита.
В МКУ «УС и ЖКХ» и УМС ЗИО и Э были допущены нарушения при формировании составов инвентаризационных комиссий. Также в                             МКУ «УС и ЖКХ» были выявлены факты неверного оформления инвентаризации нематериальных активов.
Финансовым управлением при внесении изменений в бюджетную смету дважды не составлялись и не утверждались обоснования (расчеты) изменения плановых сметных показателей.

Отдельными учреждениями по-прежнему допускалось неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в оплате пени, госпошлин, услуг представителей, судебных расходов, неустоек, штрафов по постановлениям контролирующих органов и исполнительным листам на общую сумму                                                2026,1 тыс. рублей. 
Также в рамках последующего контроля Ревизионной комиссией проводилась экспертиза проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2021 год» (далее - отчет об исполнении бюджета). В целом по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета сделан вывод о достоверности данного документа, как носителя консолидированной информации о финансовой деятельности ГАБС в 2021 году.
Анализ отчета об исполнении бюджета показал, что основные параметры бюджета района 2021 года выполнены. В ходе исполнения бюджета района соблюдались ограничения, установленные Бюджетным кодексом РФ. 
Потенциальным резервом пополнения доходной базы районного бюджета является погашение существующей недоимки по налоговым платежам, задолженности по арендным платежам за земельные участки и муниципальному имуществу.

В 2021 году бюджет района исполнялся путем реализации 14 муниципальных программ. Освоение средств выше среднего уровня (97,6 %) достигнуто по                                     9 муниципальным программам.

На исполнение плана ниже среднего показателя по 5 муниципальным программам в основном повлияло:

-заключение муниципальных контрактов (далее - контракт) на ремонт муниципального имущества (квартир) со сроком исполнения в 2022 году;

-расторжение контакта по обращению с животными без владельцев в одностороннем порядке в связи с невыполнением работ в установленные сроки;
-нарушение сроков выполненных работ и несоответствие выполненных работ условиям заключенного контракта по обустройству мест (площадок) накопления отходов потребления;

-невостребованность средств субсидии ресурсоснабжающим организациям по ограничению платы граждан за коммунальные услуги.
В 2022 году Ревизионной комиссией также было подготовлено 9 заключений по внешней проверке исполнения бюджетов сельсоветов за 2021 год, входящих в состав района. Проверке были подвергнуты проекты решений об исполнении бюджетов сельсоветов за 2021 год, формы бюджетной отчетности и выборочно документы, подтверждающие полноту и правильность отражения данных бухгалтерского учета в представленной отчетности.
В ходе проведения внешней проверки исполнения бюджетов сельсоветов района за 2021 год Ревизионной комиссией было выявлено 162 нарушения норм действующего законодательства и 14 замечаний.
В качестве основных нарушений отмечены такие как: отсутствие отдельных форм бюджетной отчетности или их неверное заполнение, не проведение инвентаризации активов и обязательств, не осуществление полномочий по внутреннему контролю и внутреннему финансовому контролю и аудиту, неполное отражение информации в пояснительных документах к проектам бюджетов, неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в переплате по обязательным страховым взносам, оплате штрафов, пени, исполнительских сборов в общей сумме 794,8 тыс. рублей.
По результатам внешней проверки исполнения бюджетов сельсоветов главный бухгалтер Ключинского сельсовета за допущенные систематические нарушения был привлечен к дисциплинарной ответственности.
3.Контрольная деятельность

3.1. «Проверка использования денежных средств, выделенных в               2020-2021 годах на ремонт и замену котельного оборудования в котельных, расположенных на территории Ачинского района»
В 2020-2021 годах МКУ «УС и ЖКХ» по ремонтам и замене котельного оборудования в котельных, расположенных на территории района, было заключено                        15 контрактов на общую сумму 39733,5 тыс. рублей из них 2 контракта было заключено в 2020 году и 13 контрактов в 2021 году. 

Из заключенных контрактов по результатам конкурсных процедур торгов было заключено 2 контракта или 7,5 % от произведенного объема закупок, остальные                               13 контрактов или 92,5 % от произведенного объема закупок были заключены с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
Экономия бюджетных средств, полученная по результатам применения конкурсных процедур закупок, сложилась только в 2020 году и составила                           5,5 тыс. рублей.

Основной причиной отсутствия в проверяемом периоде экономии бюджетных средств стало заключение контрактов с единственным подрядчиком (исполнителем) в связи со срочной необходимостью проведения ремонтных и аварийно-восстановительных работ для обеспечения бесперебойного предоставления коммунальных услуг населению района и ограниченным сроком подготовки объектов жилищно-коммунального назначения района к отопительному периоду.
По результатам проведенной проверки были установлены следующие нарушения: 

-в проверяемом периоде ни одно из составленных обоснований (расчетов) плановых сметных показателей не утверждалось руководителями                                       МКУ «УС и ЖКХ»;

-в 2020 году внесение изменений в первоначальную бюджетную смету                               МКУ «УС и ЖКХ» осуществлялось не путем утверждения изменений сметных показателей, а путем утверждения новой бюджетной сметы;

-информация о первоначальных сметах на 2020-2021 годы, об изменениях в бюджетные сметы размещалась на сайте www.bus.gov.ru несвоевременно;

-в период отсутствия назначенного контрактного управляющего                               МКУ «УС и ЖКХ» был заключен 1 контракт на ремонт дымовой трубы и дымососа ДН-9 в котельной п. Белый Яр (ст. Зерцалы) на сумму 325,7 тыс. рублей; 

-планы-графики закупок на 2020 год и на 2021 год были сформированы только на текущие годы (2020 год и 2021 год) (далее - план-график). Формирование планов-графиков на плановые периоды (2021-2022 годов) и (2022-2023 годов) не производилось;
-в проверяемом периоде МКУ «УС и ЖКХ» 2 раза изменения в планы-графики были размещены в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС) раньше, чем изданы распорядительные документы на их утверждение;
-было заключено 6 контрактов с нарушением сроков, установленных распоряжениями Главы района или исполняющего полномочия Главы района; 
-были заключены и приняты к исполнению 2 контракта на общую сумму                              2394,5 тыс. рублей раньше, чем доведены лимиты бюджетных обязательств на эти контракты;
-в  6 контрактах на общую сумму 1155,2 тыс. рублей не был указан идентификационный код закупки;
-по 5 контрактам на общую сумму 11168,4 тыс. рублей были нарушены сроки выполнения работ;
-по 8 контрактам на общую сумму 37278,3 тыс. рублей документы, подлежащие размещению не были размещены в реестре контрактов в ЕИС;
-по 2 контрактам на общую сумму 2394,5 тыс. рублей документы, подлежащие размещению, были размещены в реестре контрактов в ЕИС с нарушением сроков;
-в актах комиссионной приемки выполненных работ имеются ошибки технического характера, несоответствие членов комиссии, участвующих в приемке выполненных работ, с их утвержденным составом;
-в 2020 году МКУ «УС и ЖКХ»  не был достигнут запланированный показатель результативности по уровню износа коммунальной инфраструктуры района, а в 2020-2021 годах не были достигнуты ожидаемые результаты по уровню снижения потерь энергоресурсов в инженерных сетях;
-на момент проведения проверки (15.06.2022 года) в  МКУ «УС и ЖКХ» отсутствовали паспорта на котельное оборудование, замененное подрядчиками по причине его поломки в период гарантийного срока эксплуатации;
-при ремонте котельной в п. Тарутино, кв. Заводской, 6 подрядчиком не была произведена установка автоматической системы дозирования реагентов Комплексон-6 (далее - АСДР Комплексон-6), монтаж которой был предусмотрен локально-сметным расчетом к заключенному контракту. Несмотря на частичную установку оборудования оплата по данному контракту была произведена в полном объеме и соответствовала локально-сметному расчету.
По итогам проведенной проверки исполняющий обязанности директора                              МКУ «УС и ЖКХ» был привлечен к административной ответственности,                             паспорта на котельное оборудование, замененное подрядчиками по причине его поломки в период гарантийного срока эксплуатации, были переданы в                        МКУ «УС и ЖКХ», АСДР Комплексон-6  была установлена поставщиком на котельной в п. Тарутино. 
3.2. «Анализ расходования бюджетных средств, выделенных на оплату

труда  выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих Тарутинского сельсовета Ачинского района в                                           2020-2021 году и текущем периоде 2022 года»

Объектами данного контрольного мероприятия стали Тарутинский сельский Совет депутатов (далее - сельский Совет депутатов) и администрация Тарутинского сельсовета (далее - администрация сельсовета).

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
1)по сельскому Совету депутатов:
-в проверяемом периоде между сельским Советом депутатов и администрацией сельсовета не заключался договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета;

-утверждение штатных расписаний сельского Совета депутатов и внесение в них изменений осуществлялось на основании постановлений администрации сельсовета и распоряжений Главы сельсовета несмотря на то, что сельский Совет депутатов является самостоятельным юридическим лицом; 

-сельским Советом депутатов не утверждался Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет, не составлялись и не утверждались бюджетные сметы и изменения в них; 

-в проверяемом периоде сельским Советом депутатов не составлялись и не утверждались графики отпусков;

-даты выплаты заработной платы не утверждались никаким распорядительным документом;

-при начислении отпускных выплат не производилась индексация ранее начисленного денежного вознаграждения, денежного поощрения (далее - заработная плата), учитывалась заработная плата и количество отработанных дней до момента избрания на должность;

-при прекращении полномочий Председателю сельского Совета депутатов не начислялась и не выплачивалась компенсация за неиспользованные дни отпуска в количестве 26 календарных дней;

-при начислении заработной платы были допущены счетные ошибки; 

-в 2020-2022 годах выплата заработной платы Председателю сельского Совета депутатов производилась с нарушением применяемых сроков;
-в 2021 году выплата отпускных выплат Председателю сельского Совета была произведена с просрочкой утвержденных сроков;

-Председателю сельского Совета депутатов заработная плата за первую половину месяца выплачивалась сверх допустимых размеров. Также систематически допускались переплаты по заработной плате;

-в 2020-2021 годах удержания по исполнительным документам, произведенные из заработной платы Председателя сельского Совета депутатов, на общую сумму                                    17,4 тыс. рублей не были перечислены в органы, предъявившие эти исполнительные документы;
-Председателю сельского Совета депутатов заработная плата в сумме                          5,4 тыс. рублей была выплачена за счет средств администрации сельсовета и с её кода бюджетной классификации расходов, несмотря на то что Председатель сельского Совета депутатов не является сотрудником администрации сельсовета.
Общая сумма недоплаты заработной платы, отпускных выплат, компенсации за неиспользованные дни отпуска Председателю сельского Совета депутатов, выявленная по результатам контрольного мероприятия, составила 54,0 тыс. рублей, общая сумма переплаты составила 0,2 тыс. рублей.
2)по администрации сельсовета: 

-в штатном расписании администрации сельсовета на 2021 год были установлены надбавки за классные чины меньше, чем утвержденные значения;
-в Положении по оплате труда муниципальных служащих сельсовета были завышены отдельные составляющие фонда оплаты труда;

-главный бухгалтер сельсовета не соответствовал квалификационным требованиям для занимаемой должности в части образования;
-в бюджетных сметах администрации сельсовета на 2020-2022 годы были предусмотрены расходы на содержание сельского Совета депутатов, являющегося самостоятельным юридическим лицом;
-бюджетные сметы администрации сельсовета на 2021 год и на 2022 год были утверждены позже установленного срока, в 2020 году не производилось внесение изменений в первоначальную бюджетную смету;
-в 2020-2022 годах обоснования (расчеты) плановых сметных показателей не соответствовали показателям утвержденных бюджетных смет и не утверждались Главой сельсовета;
-в 2020-2021 годах сельсоветом должным образом не осуществлялось планирование расходов на оплату труда муниципальных служащих;
-при начислении отпускных выплат Главе сельсовета и муниципальным служащим сельсовета были неверно учтены начисленная им заработная плата, денежное содержание и количество фактически отработанных дней, не производилась индексация начисленной заработной платы;
-при прекращении полномочий Главе сельсовета не начислялась и не выплачивалась компенсация за неиспользованные дни отпуска в количестве                         64 календарных дней;


-при начислении денежного содержания неверно применялись размеры надбавки за выслугу лет,  классный чин, районного коэффициента и «северной надбавки»;
-при начислении заработной платы и денежного содержания были допущены счетные ошибки; 

-не в полном размере была выплачена единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска;

-муниципальным служащим были выплачены премии по непредусмотренным основаниям и при имеющихся дисциплинарных взысканиях;


-присвоение классных чинов осуществлялась несвоевременно, с нарушением установленных сроков;


-Глава сельсовета утверждал графики отпусков на Председателя сельского Совета депутатов, не являющегося сотрудником администрации сельсовета;
-в 2020-2021 годах отпуска Главе сельсовета были предоставлены с нарушением запланированных дат начала отпусков;
-в проверяемом периоде Главе сельсовета и всем муниципальным служащим сельсовета заработная плата, денежное содержание и отпускные выплаты выплачивалась с нарушением утвержденных сроков;

-денежная компенсация за несвоевременную выплату денежного содержания и отпускных выплат муниципальным служащим сельсовета за проверяемый период не начислялась и не выплачивалась;
-в 2021 году сельсоветом было допущено превышение фактически начисленного фонда оплаты труда выборных должностных лиц сельсовета и муниципальных служащих сельсовета на 36,6 тыс. рублей над его предельным значением;
-в 2020 году было допущено нецелевое использование средств в сумме                           5,4 тыс. рублей в связи с выплатой заработной платы Председателю сельского Совета депутатов, не являющемуся сотрудником администрации сельсовета, за счет средств администрации сельсовета и с её кода бюджетной классификации расходов; 

-выплата заработной платы Председателю сельского Совета депутатов за счет средств администрации сельсовета привела к искажению финансовой отчетности Совета депутатов и администрации сельсовета.

Общая сумма недоплаты заработной платы, денежного содержания, отпускных выплат, компенсации за неиспользованные дни отпуска, несвоевременную выплату денежного содержания и отпускных выплат всем сотрудникам сельсовета, выявленная по результатам контрольного мероприятия, составила                        154,8 тыс. рублей, общая сумма переплаты составила 23,7 тыс. рублей.
По результатам проведенной проверки в адрес Председателя сельского Совета депутатов и Главы сельсовета были внесены представления. По итогам рассмотрения представления сельским Советом депутатов был заключен договор с администрацией сельсовета об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета, утверждены штатные расписания, разработан Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет, составлена и утверждена бюджетная смета, утверждены сроки выплаты заработной платы, составлен и утвержден график отпусков. По результатам рассмотрения представления администрацией сельсовета внесены изменения в штатные расписания, Положение по оплате труда муниципальных служащих сельсовета и бюджетные сметы, скорректирована дата присвоения очередного классного чина одному из сотрудников сельсовета, на должность главного бухгалтера сельсовета принят сотрудник, соответствующий квалификационным требованиям в части образования. Сотрудниками сельсовета и Председателем сельского Совета депутатов был осуществлен возврат неправомерно выплаченных сумм в полном объеме в сумме 23,9 тыс. рублей, выплата недополученных и не перечисленных выплат произведена частично в сумме                   163,1 тыс. рублей. Остальные невыплаченные суммы в размере 63,1 тыс. рублей, согласно представленному графику, будут выплачены в январе 2023 года, поскольку у сельсовета лимитирован фонд оплаты труда.
По результатам контрольного мероприятия на сотрудников администрации сельсовета было наложено 4 дисциплинарных взыскания, 1 сотрудник администрации сельсовета привлечен к административной ответственности. Ачинской городской прокуратурой готовится к возбуждению 2 дела по административным правонарушениям в отношении сотрудников администрации сельсовета и сельского Совета депутатов. 

3.3.  «Проверка использования бюджетных средств, выделенных Управлению образования администрации Ачинского района в 2022 году в рамках реализации федерального проекта «Современная школа»                          национального проекта «Образование»

В 2022 году Управлением образования в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» (далее - национальный проект) было заключено 17 контрактов на общую сумму                            6737,5 тыс. рублей, в том числе: 

-по результатам электронного аукциона 8 контрактов или 91,0 % от произведенного объема закупок;

-с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) 9 контрактов или 9,0 % от произведенного объема закупок.

Экономия бюджетных средств, полученная по результатам применения конкурсных процедур торгов по произведенным закупкам, составила                               3968,9 тыс. рублей. 

По результатам проведенной проверки были установлены следующие нарушения:

-муниципальная программа «Развитие образования Ачинского района» в части финансирования расходов по национальному проекту не соответствовала решению о бюджете района на 2022-2024 годы с учетом внесенных изменений;
-бюджетные сметы Управления образования утверждались несвоевременно, также ни одно из составленных обоснований к бюджетной смете не утверждались руководителем Управления образования;
-в должностных инструкциях, лиц, назначенных контрактными управляющими в Управлении образования, отсутствовали функциональные обязанности по исполнению Федерального закона от  05.04.2013 № 44-ФЗ;

 -на контрактных управляющих были возложены обязанности, исполнение которых было отменено с октября 2019 года;
-действующий контрактный управляющий проходил дополнительное профессиональное образование в сфере закупок почти 3 года назад;
-план-график закупок Управления образования на 2022 год был сформирован только на текущий финансовый год. Формирование плана-графика на плановые периоды (2023 - 2024 годы)  не производилось;
-утверждение первоначального плана-графика на 2022 год было произведено раньше доведения до Управления образования лимитов бюджетных обязательств;
-в 2 контрактах на общую сумму 1256,3 тыс. рублей был неверно указан срок оплаты Управлением образования поставленных товаров;
-по 3 контрактам на общую сумму 3764,6 тыс. рублей поставщиками были нарушены сроки поставки товаров;
-по 2 контрактам на общую сумму 3472,2 тыс. рублей документы, подлежащие размещению, не были размещены в реестре контрактов в ЕИС;
-по 1 контракту на сумму 448,3 тыс. рублей Управлением образования был неверно рассчитан и предъявлен поставщику размер пени по требованию;
-Управление образования издало приказ об одобрении изменений существенных условий контрактов в части сроков поставки товаров, издание которого не относится к его компетенции. На основании этого приказа Управлением образования было произведено изменение существенных условий                                2 контрактов на общую сумму 3472,2 тыс. рублей;

-в 7 актах приема-передачи товаров приемочная комиссия не соответствовала утвержденному списочному составу, а в 6 актах приема-передачи товаров приемочная комиссия не соответствовала утвержденному количественному составу.

По результатам проведенной проверки в адрес руководителя Управления образования было внесено представление. 

При рассмотрении представления 1 сотрудник Управления образования был привлечен к дисциплинарной ответственности, Ачинской городской прокуратурой готовится к возбуждению 2 дела по административным правонарушениям. Также по результатам проведенной проверки муниципальная программа «Развитие образования Ачинского района» была приведена в соответствие с действующим решением о бюджете района на 2022-2024 годы, в должностную инструкцию контрактного управляющего внесены функциональные обязанности по исполнению законодательства о закупочной деятельности, поставщику была пересчитана и предъявлена пеня по новым размерам, неправомерно изданный приказ отменен, контрактный управляющий прошел повышение квалификации. 

4. Экспертно-аналитическая деятельность
Ревизионной комиссией за отчетный период подготовлено 17 заключений на проекты решений Совета депутатов, затрагивающих бюджетное законодательство.
В представленных на экспертизу проектах муниципальных нормативных правовых актов нарушений норм действующего законодательства и замечаний выявлено не было.
5. Обеспечение деятельности Ревизионной комиссии, взаимодействие с другими контрольными, правоохранительными и иными органами государственной власти и местного самоуправления,                                        планы и задачи на 2023 год
В течение 2022 года председатель Ревизионной комиссии принимал участие в работе заседаний постоянных комиссий и сессий Совета депутатов.
В конце 2022 года со всеми 9 сельсоветами, входящими в состав района, подписаны соглашения по передаче Ревизионной комиссии полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2023 год. 
В рамках реализации полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, председатель Ревизионной комиссии принимал участие в работе межведомственной рабочей группы, сформированной Ачинской городской прокуратурой. 

Ревизионная комиссия тесно взаимодействовала со Счетной палатой Красноярского края посредством обмена методической, правовой и аналитической информацией, представляющей взаимный интерес. 

Осуществлялся обмен практическим опытом с контрольно-счетными органами других муниципальных образований по вопросам организации деятельности, применения действующего законодательства в рамках проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В течение 2022 года на основании заключенных соглашений осуществлялось информационное взаимодействие с Ачинской  городской прокуратурой и Управлением Федерального казначейства по Красноярскому краю. Выполняя условия заключенного соглашения, в 2022 году Ачинская городская прокуратура принимала меры прокурорского реагирования по результатам проведенных Ревизионной комиссией проверок.
В 2022 году в связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от  07.02.2011 № 6-ФЗ Ревизионной комиссией была закончена работа по регистрации контрольно-счетного органа как самостоятельного юридического лица. Также в 2022 году Ревизионной комиссией была проведена большая работа по разработке нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы её деятельности в связи с изменением организационно-правового статуса.

В 2022 году председатель Ревизионной комиссией прошел профессиональную переподготовку по вопросам закупочной деятельности и охране труда, повышение квалификации по противопожарному инструктажу, пожарной безопасности и по программе «Вопросы совершенствования внешнего муниципального финансового контроля».

В декабре 2022 года Ревизионной комиссией был сформирован план работы на 2023 год. В план работы помимо обязательных проверочных мероприятий, предусмотренных требованиями Бюджетного кодекса РФ, включены проверки в соответствии с соглашениями, заключенными с сельскими советами района, полномочиями, предусмотренными Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ, а также предложения, поступившие от Ачинского городского прокурора. 

Председатель Ревизионной комиссии

Ачинского района 





                    Н.В. Попельницкая
� Решение Ачинского районного Совета депутатов от 21.01.2022 № 14-104Р «Об утверждении Положения о Ревизионной комиссии Ачинского района»


� Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»


� Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»


� Решение Ачинского районного Совета депутатов от 27.09.2013 № Вн-280Р «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Ачинском районе»


� Постановление Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации»


� Приказ Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»


� Приказ Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»





