Отчет о работе административной комиссии за полугодие 2023 года

Административная комиссии Причулымского сельсовета является постоянно действующим коллегиальным органом, который вправе рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных законом Красноярского края от 02.10.2008 № 7-2161 "Об административных правонарушениях" (далее - Закон края).
За полугодие 2023 года в административную комиссию материалов, содержащих данные, указывающие на наличие административного правонарушения, не поступало, протоколов не составлялось.
На отчетный период на принудительном взыскании  в службе судебных приставов находится 2 материала по ст. 5.1. ЗКК № 7-2161 на сумму 3000 рублей (направлены 15.11.2022 и 10.01.2023).
Опротестованных прокурором и обжалованных в суде постановлений административной комиссии за полугодие 2023 года не имеется.
В течение отчетного периода членами административной комиссии организовывались и проводились профилактические мероприятия по выявлению и пресечению совершения административных правонарушений посредством профилактических бесед с населением, выдачей предупреждений и размещением памяток в общественных местах о благоустройстве своих территорий, о соблюдении тишины и покоя окружающих.
Проблема, с которой сталкиваются члены административной комиссии по благоустройству территории сельсовета - это брошенные земельные участки и дома, большинство из которых не оформлено должным образом, следовательно, собственника /арендатора нет, фактически никто не проживает, земля не обрабатывается. В итоге - придомовая территория зарастает, а привлечь к административной ответственности некого.
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