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                                                                                          Приложение к плану работы 
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ачинского района 
           

О предварительных итогах 
деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних в 2023 году

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ачинского района (далее – комиссия) определила на 2023 год следующие приоритетные направления работы:
· организация взаимного информирования, выявление и учёт фактов детского                                   и семейного неблагополучия на ранних его этапах;
· организация своевременной индивидуальной профилактической работы с семьями, имеющими признаки раннего социального неблагополучия, с целью недопущения перехода их в категорию СОП;
· осуществление межведомственного взаимодействия при проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, ориентированной на качественный результат с применением инновационных технологий и методов работы в сфере профилактики безнадзорности                                         и правонарушений несовершеннолетних.

В числе прочих приоритетных направлений деятельности также большое внимание уделялось: 
· профилактике предупреждения совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними;
· повышению уровня правовой грамотности, полового воспитания несовершеннолетних с целью профилактики преступлений против половой неприкосновенности;
· профилактике совершения несовершеннолетними самовольных уходов из дома, повышение уровня родительского контроля за времяпрепровождением своих детей,  организацией их досуга и занятостью, безопасным нахождением в сети Интернет;
· организации информационного обмена в сфере предупреждения правонарушений несовершеннолетних, их неблагополучия, нарушений прав и законных интересов;
· активному проведению информационно-просветительской работы                                                            с несовершеннолетними, их родителями (законными представителями), направленной                             на разъяснение признаков деструктивного поведения несовершеннолетних, признаков манипулятивного воздействия на детей, мер реагирования и оказания помощи;
· обеспечению безопасности детей в повседневной жизни.

	По предварительным итогам 2023 года на территории Ачинского района удалось сохранить стабильные показатели в сфере преступлений, совершенных несовершеннолетними.  
	Количество преступлений несовершеннолетних осталось на уровне 2022 года. В 2023 году несовершеннолетним совершено 1 преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 166 УК РФ (2022 год – 1). Приговором Ачинского городского суда подросток осужден к наказанию в виде лишения свободы условно.
	На протяжении 2021-2022 гг., истекшего периода 2023 года сохраняется положительная тенденция в категориях групповой и повторной преступности несовершеннолетних, т.к. преступлений, совершенных в группе, повторных преступлений, совершенных подростками, проживающих на территории района, не зарегистрировано (АППГ – 0). Также                                             не зарегистрировано преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного, наркотического опьянения и в сфере незаконного оборота наркотиков. 	


	Однако в течение 11 месяцев 2023 года несовершеннолетними совершено                                           3 преступления до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности (2022 год – 0), 2 из них в сфере половой неприкосновенности (ч. 4 ст. 132 УК РФ). 	
	Все факты общественно опасных деяний рассмотрены на заседаниях комиссии                              в присутствии несовершеннолетних и их родителей, проведен анализ причин и условий, способствовавших их совершению. В целях выявления склонности к отклоняющемуся поведению в межведомственные комплексные индивидуальные программы реабилитации несовершеннолетних (далее – МКИПР) несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния в сфере половой неприкосновенности, включена консультация детского врача-психиатра. В период проведения индивидуальной профилактической работы повторных противоправных деяний подростки не совершали.
	Несовершеннолетние, пострадавшие от преступлений и административных правонарушений, сопряженных с жестоким обращением или нарушением половой неприкосновенности, совершенных законными представителями и членами семей, а также лицами совместно с ними проживающими, в 2023 году отсутствуют. 
	В истекшем периоде 2023 года зарегистрировано 1 преступление, предусмотренное                       ч. 4 ст. 132 УК РФ, совершенное в отношении несовершеннолетней, проживающей                           в семье, находящейся в социально опасном положении, лицом, совместно проживающим (сожитель матери). В целях защиты прав детей несовершеннолетние из данной семьи помещены в КГБУ СО Центр семьи «Ачинский»
	В 2022 году было зарегистрировано 3 преступления (АППГ – 2), предусмотренных                           ч. 1 ст. 134 УК РФ, по факту вступления в половые отношения с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста. По итогам 11 месяцев 2023 года не зарегистрировано данной категории преступлений.  
	В течение 11 месяцев 2023 года комиссией рассмотрено 28 протоколов                                                    об административных правонарушениях, из них:
	- в отношении несовершеннолетних – 9, с вынесением постановления о назначении административного наказания – 9, из них в виде штрафа – 6.
	В 2023 году несовершеннолетними совершены правонарушения, предусмотренные:
	- ч. 1 ст. 19.30 КоАП РФ – 1 правонарушение (АППГ – 0);
	- ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ – 2 правонарушение (АППГ – 1);
	- ст. 6.1.1 КоАП РФ – 6 правонарушений (АППГ – 0).
	По состоянию на 01.01.2023 на учете в комиссии состояло 16 семей, в которых проживало 42 ребенка, находящихся в социально опасном положении (АППГ – 15 семей,                         в них 47 детей). На учете более трех лет семей СОП не состояло (АППГ – 1 семья). 
В течение отчетного периода снято с учета 11 семей (АППГ – 14 семей), из них 9 семей в связи с улучшением ситуации (АППГ – 10) и 3 несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом, (АППГ – 16), в связи с исправлением.
По состоянию на 01.12.2023 на учете состоит 10 семей и 8 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 
Основными причинами постановки семей на учет по-прежнему остаются: ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию и защите прав несовершеннолетних детей. Семьи, состоящие на учете по причине причинения несовершеннолетним побоев родителями или лицами совместно с ними проживающими. 
Результаты проведения межведомственной комплексной индивидуальной профилактической работы с семьями СОП в целом можно оценить как положительные, т.к. основная доля семей снимается с учета в связи с достижением положительной динамики.
В течение 11 месяцев 2023 года по акту оперативного дежурного в КГБУ СО Центр семьи «Ачинский» было помещено 2 ребенка, из них 1 проживающий без надзора со стороны законных представителей, 1 находящийся в социально опасном положении (2022 год –                           17 человек).
Случаи отобрания детей из семьи в порядке ст. 77 Семейного кодекса РФ в связи                     с нахождением в условиях, опасных для их жизни и здоровья, в 2021-2023 гг. отсутствуют.

	По состоянию на 1 января 2023 года несовершеннолетних, вступивших                                    в конфликт с законом, на учете в комиссии не состояло.
В течение 11 месяцев 2023 года выявлено и поставлено на учет 11 человек                      (2022 – 7):
- за совершение административного правонарушения – 4 человека (2022 – 1);
- за совершение административного правонарушения до достижения возраста привлечения к административной ответственности – 2 человека (ст. 6.1.1 КоАП РФ, побои);
- за совершение общественно опасного деяния – 4 человека (ч. 4 ст. 132 УК РФ, действия сексуального характера, ч. 1 ст. 118 УК РФ);
- за совершение самовольных уходов – 1 человек.
По состоянию на 01.12.2023 на учете в комиссии состоит 8 несовершеннолетних правонарушителей, находящихся в социально опасном положении (2022 – 7 человек,                     2021 – 10 человек).
Несовершеннолетние, повторно поставленные на учет, в 2021-2022 году, истекшем периоде 2023 года, отсутствуют.
	Таким образом, можно сделать вывод о том, что в Ачинском районе не наблюдается значительного роста количества несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, совершивших противоправные действия – правонарушения и преступления.
На прежнем уровне остается количество самовольных уходов несовершеннолетних                       из дома. За 11 месяцев 2023 года зарегистрировано 3 самовольных ухода из семьи, совершенных 2 несовершеннолетними (2022 год – 3). Все несовершеннолетние найдены                          в течение первых суток, гибели детей в период самовольных уходов не было.
Анализ причин и условий самовольных уходов показывает, что в основном они допущены по причине неумения родителей разрешать конфликтные ситуации и находить компромиссные решения, а дети, в свою очередь, не могут контролировать свои эмоции и склонны к совершению необдуманных спонтанных поступков, что характерно для подросткового возраста. 
По фактам несвоевременного обращения родителей в органы внутренних дел                             с заявлением о розыске детей, в отношении родителей составляются протоколы                                    об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. В 2023 году 1 родитель дважды привлечен к административной ответственности по указанным основаниям (2022 год – 1 родитель). Несовершеннолетняя, совершившая самовольные уходы, поставлена на учет как находящаяся в социально опасном положении. 
	В течение 11 месяцев 2023 года комиссией рассмотрено 4 сообщения (2022 – 2)                                   о выявлении фактов самоповреждающего поведения несовершеннолетних (порезы, отравление таблетками и мысли суицидального характера). В 2022 году в комиссию поступило 2 сообщения (отравление таблетками). Все материалы рассмотрены на заседаниях комиссии                           в присутствии несовершеннолетних и родителей, разработаны индивидуальные программы сопровождения подростков, организовано психологическое сопровождение.
Анализ причин совершаемых несовершеннолетними суицидальных действий показывает, что как правило, данные поступки совершаются ими необдуманно, спонтанно, цели покончить жизнь самоубийством у подростков нет, почувствовав себя плохо они сообщают о случившемся родителям. Причинами таких действий являются подростковые конфликты и ссоры с друзьями, любимыми.
	Основной причиной социального сиротства является неспособность или нежелание родителей воспитывать своих детей и обеспечивать их всем необходимым. В некоторых случаях это связано с отсутствием материальных ресурсов, тяжелым заболеванием родителей, инвалидностью, когда человек теряет возможность работать и ухаживать за ребенком.                                  Но чаще всего социальными сиротами становятся дети, родители которых ведут асоциальный образ жизни – злоупотребляют алкоголем, наркотиками, имеют иные зависимости. Данная категория семей состоит на учете в комиссии как находящаяся в социально опасном положении (далее – СОП). Всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – органы системы профилактики) с семьями проводится индивидуальная профилактическая работа                                     по социально-психологической реабилитации и устранению причин социального неблагополучия. 
По итогам 11 месяцев 2023 года наблюдается снижение количества выявленных семей, находящихся в социально опасном положении. За 11 месяцев 2023 года в Ачинском районе выявлено и поставлено на учет как находящихся в СОП, 3 семьи (2022 год – 15), из них 1 семья повторно (2020 год – 1).  По результатам проведения профилактической работы с учета сняты 11 семей (2022 год – 14), из них с достижением положительного результата – 9 семей (2022 год – 8).
К административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию и защите прав несовершеннолетних привлечено 18 родителей (2022 год – 24).
Основаниями привлечения родителей/законных представителей к административной ответственности по-прежнему остаются – невыполнение обязанностей по воспитанию,  содержанию и защите прав детей, злоупотребление спиртными напитками, а также отказ решать проблемы с обучением несовершеннолетних.
Причинами и условиями, способствующими ненадлежащему исполнению родительских обязанностей, являются – низкий уровень родительской ответственности, пренебрежение нуждами детей, употребление алкоголя, нарушение детско-родительских отношений.  
В рамках установленной законодательством компетенции образовательные организации выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию 
и получению ими общего образования. 
В 2023 году по информации образовательных организаций Ачинского района                                  2 родителя привлечены к административной ответственности за ненадлежащее воспитание и защиту прав по обучению детей.
Согласно данным Управления образования администрации Ачинского района                                        в 2023/2024 учебном году отсутствуют несовершеннолетние, систематически пропускающие учебные занятия без уважительной причины. 
Одной из форм профилактики конфликтов и правонарушений среди несовершеннолетних является реализация медиативных (восстановительных) программ.
С целью минимизации споров, конфликтов и их негативных последствий, а также создания комфортной и благоприятной для учащихся среды во всех общеобразовательных учреждениях Ачинского района созданы школьные службы медиации.
В образовательных учреждениях Ачинского района обучено 29 медиаторов. Обучение с элементами тренинга в КГАУ ДПО «Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» прошли                           26 медиаторов (72 ч.) и 3 медиатора прошли обучение дистанционно в ЧОД ДПО «Институт новых технологий в образовании» (72 ч.). 
В течение учебного года проходили семинары-вебинары, в которых приняли участие специалисты-медиаторы: «Школьные службы примирения как ресурс развития системы профилактики и волонтерского движения», «Роль службы медиации в профилактике правонарушающего поведения обучающихся».
В образовательных организациях Ачинского района школьные службы медиации осуществляют следующую деятельность:
- регистрация заявок, поступающих в службу;
- служба медиации решает, какой случай возьмет для проработки и какими методами будет пользоваться при решении конфликта;
- проведение просветительских мероприятий, восстановительных программ;
- проведение встреч со сторонами конфликта по истечении определенного времени.
За счет функционирования в школах данной службы сокращается количество конфликтных ситуаций, правонарушений, создаются условия, обеспечивающие открытость и доступность деятельности школ и т.д.
Однако, анализируя поступившие в течение 2023 года материалы, комиссией сделан вывод о том, что образовательными организациями не в полной мере используется ресурс медиативных технологий для урегулирования внутришкольных конфликтов.   
	Одной из эффективных форм профилактической работы, способствующей предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, является организация их занятости.
	В Ачинском районе созданы оптимальные условия для реализации потребностей детей в досуговой деятельности, дополнительном образовании, организации внеурочной деятельности в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов. Сохраняется 100% возможность бесплатного и равного доступа дополнительного образования для всех обучающихся.
В школах Ачинского района действует 178 дополнительных общеобразовательных программы, и них 42 спортивной направленности. Деятельность общеобразовательных программ направлена на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей человека в интеллектуальном, духовно-нравственном, физическом совершенствовании.                    В образовательных организациях Ачинского района дополнительным образованием охвачено 1193 человека, что составляет 81% от общей численности обучающихся.
Стоит отметить, в период летней оздоровительной кампании 2023 года с целью обеспечения занятости несовершеннолетних было реализовано 14 программ дополнительного образования, численность детей, вовлеченных в реализацию программ составила – 220 человек.  
Одним из крупных проектов, реализованных за летний период, стало трудовое лето                       в рамках Трудовых отрядов старшеклассников. За весь период работы на территории Ачинского района было реализовано 12 проектов (4 муниципальных и 8 краевых), направленных на благоустройство зон социальной ответственности, уборку территорий населённых пунктов, разбивку цветников, ремонт малых архитектурных объектов и создание комфортных мест отдыха, в которых приняло участие 118 несовершеннолетних (2022 год – 121 человек), в том числе  3 несовершеннолетних категории СОП (2022 год – 1 человек).
В краевом инфраструктурном проекте «Территория инициативной молодежи «Юниор» приняли участие и были направлены 7 несовершеннолетних, в том числе                                                      1 несовершеннолетний категории СОП. В военно-полевом выходе, в рамках военно-патриотического проекта «Партизанская тропа» 2023 году приняли участие и были направлены 6 несовершеннолетних. В Слете участников Красноярского регионального отделения Всероссийского общественного движения «ВОЛОНТЕРЫ ПОБЕДЫ» в 2023 году приняли участие и были направлены 6 несовершеннолетних. В Слете участников юнармейского актива Регионального отделения ВВПОД «Юнармия» Красноярского края приняли участие и были направлены 9 несовершеннолетних.
В первый день лета традиционно отмечается международный праздник – День защиты детей. В целях создания прекрасного настроения и организации досуга в культурно-досуговых учреждениях района проходят праздничные мероприятия, посвященные этому дню.
Одним из ярких и масштабных мероприятий лета стал День молодежи России, празднование которого проходило на территории посёлка Малиновка, в котором приняло участие более 250 несовершеннолетних. В рамках данного события так же состоялись Летний фестиваль ЗОЖ, Фестиваль молодежного творчества. 
В период с июня по август 2023 года в рамках Межведомственной акции «Вместе защитим наших детей» специалистами молодежного центра было организовано                                  и проведено 14 мероприятий, в которых приняло участие более 385 несовершеннолетних.
Также в летний период проводились акции по профилактике негативных проявлений среди несовершеннолетних, профилактике и борьбе с наркоманией и преступностью среди несовершеннолетних, в которых приняло участие более 100 несовершеннолетних.
В летний период работу вели 19 структурных подразделений МБУК «Централизованная клубная система Ачинского района», 13 клубов по месту жительству МБУ «Спортивная школа Ачинского района», и 19 структурных подразделений МБУК «Центральная районная библиотека» Ачинского района. В учреждении МБУК «ЦКС Ачинского района» для детей и молодежи функционируют 175 клубных формирований, осуществляющих свою деятельность на бесплатной основе.

На протяжении всего летнего периода особое внимание уделяется мероприятиям, направленным на пропаганду здорового образа жизни, на борьбу с наркоманией, алкоголизмом и курением, проводятся мероприятия профилактической направленности    по соблюдение детьми правил безопасности на дороге, на водоемах, в лесу.
	В течение летней кампании 2023 года учреждениями культуры проведено                                686 мероприятий (526 в 2022 году), количество участников которых составило 18 592 человека (в 2022 — 12 533 человека). За период июнь-август 2023 года были реализованы проекты - «Библиотечное лето», «Вместе защитим наших детей», «Спорт — норма жизни», проведены мероприятия профилактической направленности, патриотической, культурно-досуговой и спортивной. 
В спортивных клубах по месту жительства граждан МБУ ДО «СШ Ачинского района» проведено 23 мероприятия и соревнования, участие в которых приняли более 500 детей,                           из них 5 подростов из семей, находящихся в социально опасном положении. Руководителями спортивных клубов организованы профилактические беседы для несовершеннолетних и родителей, на которых они получали знания и навыки эффективного общения, умения управлять своими чувствами, выбора друзей и построения позитивных отношений со сверстниками, решению проблем и критическому мышлению, ответственного принятия решений, оказания помощи другим. 
В целях профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними, защиты их прав детей ежегодно проводятся, ставшие традиционными, межведомственные профилактические акции – «Безопасность детства», «Дети России», «Вместе защитим наших детей», «Помоги пойти учиться», Досуг». 
	С началом зимнего периода возобновляется работа профилактики пожаров в семьях. Профилактическая работа такого характера ведется непрерывно, однако с наступлением отопительного сезона ей уделяется повышенное внимание.        
	В предканикулярный период в образовательных организациях Ачинского района проводятся классные часы на темы: «Правила пользования бытовыми приборами», «Знаки пожарной безопасности». Во всех школах проводятся тренировочные эвакуации по пожарной безопасности, конкурсы рисунков «Пожарная безопасность», викторины на знание правил пожарной безопасности.
	Кроме того, следует отметить, что в десяти общеобразовательных организациях Ачинского района имеются дружины юных пожарных. 79 участников команд активно помогают взрослым в сохранении жизни, здоровья и имущества граждан от пожаров. Юные пожарные распространяют памятки о мерах пожарной безопасности среди учащихся                                  и населения, дежурят во время проведения в школе различных мероприятий, праздников, Новогодней елки.									
	Перед новогодними праздниками и каникулами под условным названием «Безопасная среда для детей» в учреждениях будут организованы  встречи и профилактические беседы                             с родителями/законными представителями о важности соблюдения правил пожарной безопасности в быту и опасности оставления детей без присмотра, в том числе с семьями, ведущими асоциальный образ жизни, злоупотребляющими спиртными напитками, допускающими нарушения в сфере семейно-бытовых отношений.  Педагоги, волонтеры и дружины юных пожарных изготавливают и раздают памятки с правилами пожарной безопасности и номерами экстренных служб, инструкции по соблюдению техники безопасности, безопасному пользованию бытовыми электроприборами, о недопустимом использовании несовершеннолетними пиротехнических средств. 
	В целях формирования знаний по пожарной безопасности и закреплению навыков грамотного поведения в условиях пожара и других чрезвычайных ситуациях 20 учащихся школ Ачинского района приняли участие в обучающих уроках на тему пожарной безопасности, которые прошли 21 ноября на базе ММЦ «Сибирь» города Ачинска.	
	Кроме того, на страницах образовательных организаций, официальном сайте Управления образования администрации Ачинского района, в социальной сети «ВКонтакте» представлена информация, что в Ачинском районе на базе ГУ МЧС России по Красноярскому краю открыт телефон "Горячая Линия" +7 (391)275-16-41. По указанному номеру жители могут уточнить информацию о местах расположения ПВР, а также получить помощь психологов МЧС России.
	Специалисты КГБУ Центр семьи «Ачинский» (далее – Центр) в течение года принимали активное участие в межведомственных рейдах на предмет проверок соблюдения мер пожарной безопасности семьями в быту; надлежащего исполнения родителями своих родительских обязанностей. С января по ноябрь 2023 года в ходе патронажей обследовано                79 семей (в аналогичном периоде прошлого года 72семьи), проблем с печным отоплением и несоблюдение правил пожарной безопасности в быту в данных семьях не выявлено.
	В ходе проведения просветительской работы распространены памятки: «О мерах пожарной безопасности в жилье», «Действия при пожаре в доме», «Советы детям от бывалого огнетушителя» «Правила использования автономных дымовых извещателей».
	На главной странице официального сайта (http://семья-24.рф) и официальных   группах Центра в социальных сетях размещен видеоролик «Внимание – опасные электроприборы возле детей!», снятый специалистами Центра, направленный на профилактику пожарной безопасности в быту.
	По состоянию на 21.11.2023 на учете в Центре состоит 11 семей, находящихся                                    в социально опасном положении (в 2022 г. - 17 семей), из них в 5 семьях установлены автономные дымовые извещатели.  В 2022 году датчики были установлены в 8 семьях.	Проблемным моментом в данном вопросе является то, что выдача автономных дымовых извещателей в 2023 году семьям, находящимся в социально опасном положении,                    не осуществляется, в связи с тем, что не определен исполнитель. 
	За истекший зимний период 2023 года случаев детского травматизма на пожарах,                             а также чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами в семьях, имеющих детей, в том числе, находящихся в социально опасном положении, на территории Ачинского района                                      не зарегистрировано.
	В целях профилактики пожаров в местах проживания многодетных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отделом по надзорной деятельности                                     и профилактической работы по г. Ачинску и Ачинскому району ГУ МЧС России                                        по Красноярскому краю совместно с ТО КГКУ «УСЗН» по г. Ачинску и Ачинскому району, КГБУ Центр семьи «Ачинский» разработаны и согласованы планы профилактических мероприятий. При посещении семей, родителям вручаются памятки о мерах пожарной безопасности в быту, составляются акты о состоянии электропроводки и отопительных печей для выделения денежных средств на их ремонт.
	Между отделом по надзорной деятельности и профилактической работы по г. Ачинску и Ачинскому району ГУ МЧС России по Красноярскому краю и КГБУЗ «Ачинская межрайонная больница», КГБУЗ «Красноярский краевой центр охраны материнства и детства № 2» заключено соглашение об информировании службы МЧС медицинскими работниками, дежурными бригадами скорой медицинской помощи о неблагоприятных условиях проживания многодетных семей, инвалидов, пенсионеров, семей, имеющих детей.
	Информация о работе комиссии освещается на официальном сайте администрации Ачинского района, а также в социальных группах и мессенджерах. Всего в течение года размещено 19 информаций и новостей.

	По предварительным итогам 2023 года работы субъектов системы профилактики можно отметить следующие положительные результаты:
· отсутствие фактов употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических веществ, одурманивающих, токсических и психоактивных веществ;
· отсутствие роста преступлений несовершеннолетних;
· отсутствие фактов гибели детей от внешних причин;
· отсутствие несовершеннолетних, повторно поставленных на учет за совершение противоправных действий;
· увеличение количества детей, состоящих на различных видах учета, вовлеченных                         в досуговую деятельность.



	Однако отмечены негативные тенденции, связанные с суицидальным поведением несовершеннолетних, совершением ими общественно опасных деяний в сфере половой неприкосновенности несовершеннолетних.
	С учётом предварительных итогов работы субъектов системы профилактики в течение 2024 года необходимо сосредоточить усилия на:
	- применение медиативных и восстановительных технологий с целью профилактики конфликтов и правонарушений несовершеннолетних, минимизации их негативных последствий, а также информировании несовершеннолетних и их родителей, проведении                         с ними разъяснительной работы о деятельности служб медиации (примирения);
[bookmark: _GoBack]- обеспечении участников образовательного процесса системным психологическим сопровождением, направленным на профилактику конфликтов в образовательной среде, создание обстановки психологического комфорта и безопасности, построении конструктивных отношений со сверстниками, родителями и учителями;
	- развитие применения ресурса общественных наставников с сфере профилактики противоправного поведения подростков;
	- обеспечение круглогодичной занятости несовершеннолетних с учётом анализа заинтересованности в конкретном виде досуговой деятельности, вовлечение в занятие интересующими их формами досуга, познавательного характера:
	- профилактику вовлечения подростков в деструктивные движения, сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, патриотическое воспитание.
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