В администрации Ачинского начался приём заявок на предоставление жилищных сертификатов для детей-сирот в 2023 году.

В 2023 году приём заявлений ведётся с 10 января по 31авгута.

Для участия в программе необходимо соблюдение ряда условий:
· возраст 23 и старше;
а) заявитель относится к одной из следующих категорий:
· осуществляет трудовую деятельность на основании трудового договора (служебного контракта) не менее 6 месяцев до даты обращения                 за выдачей сертификата;
· проходит военную службу по призыву или по контракту, альтернативную гражданскую службу;
· зарегистрирован в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя либо в качестве плательщика налога на профессиональный доход в течение не менее 12 месяцев до даты обращения за выдачей сертификата;
· является неработающим трудоспособным гражданином, состоящим на учете в службе занятости населения в качестве безработного и имеющим непрерывный трудовой стаж не менее 6 месяцев на дату постановки на учет в качестве безработного;
· осуществляет уход за ребенком-инвалидом или ребенком до достижения им возраста трех лет;
· обучается по очной форме обучения по образовательным программам высшего образования, основным профессиональным образовательным программам или по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих;
· осуществляет уход за инвалидом I группы, престарелым, нуждающимся по заключению медицинской организации в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет;
· признан инвалидом I или II группы;
· относится к коренному малочисленному народу Российской Федерации, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционную хозяйственную деятельность и занимается традиционными промыслами коренных малочисленных народов Российской Федерации;
б) заявитель не состоит на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
в) у заявителя отсутствует задолженность по алиментным обязательствам на дату подачи заявления о выдаче сертификата;
г) у заявителя отсутствует неснятая или непогашенная судимость за совершение преступления.
Размер социальной выплаты определяется Министерством строительства Красноярского края исходя из нормы предоставления жилого помещения в размере 33 квадратных метров общей площади и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Красноярскому краю, утвержденного приказом Минстроя РФ.
Отметим, что выдача сертификатов носит заявительный характер. 
Подавать документы и обращаться за консультацией следует к специалистам по защите прав детей администрации Ачинского района, по адресу: город Ачинск, ул. Назарова, 28А, каб. 2-11, тел. 8 (39151) 6-01-17.
Перечень необходимых документов указан в Законе Красноярского края от 26.05.2022 № 3-761 «О внесении изменений в закон края «О мере социальной поддержки граждан, достигших возраста 23 лет и старше, имевших в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
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