Ачинской транспортной прокуратурой защищены права доноров крови, которые обратились к прокурору в ходе выездного приема.
К Ачинскому транспортному прокурору в ходе выездного приема поступили жалобы работников Сервисного локомотивного депо «Боготол-Сибирский»  филиала «Красноярский» ООО «ЛокоТех-Сервис» о незаконном уменьшении размера оплаты дополнительного дня отдыха, предоставленного за сдачу крови.
Установлено, что в январе 2023 года ООО «ЛокоТех-Сервис» в коллективный договор вопреки требованиям закона внесены изменения, согласно которым оплата работнику дополнительного дня отдыха, предоставленного за сдачу крови, осуществлялся из расчета восьми часов продолжительности рабочего времени вместо одиннадцати часов, установленных в графике сменности.
[bookmark: _GoBack]В связи с выявленными нарушениями закона Ачинской транспортной прокуратурой начальнику Сервисного локомотивного депо «Боготол-Сибирский» филиала «Красноярский» ООО «ЛокоТех-Сервис» внесено представление, по результатам рассмотрения которого работникам произведена доплата в размере более 30 тыс. рублей.  В отношении ООО «ЛокоТех-Сервис» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое находится на рассмотрении.
