Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств. 
Объявления о «выгодной» работе курьером мелькают везде — в интернете на социальных страницах, на заборах, тротуарах, в лифтах и на стенах домов.
«Работодатели» обещают золотые горы, но весь «профессиональный» путь курьеров заканчивается в колонии, ведь это самая опасная «должность» в наркоторговле, т.к. именно закладчики имеют дело непосредственно с наркотиками и чаще всего попадают в поле зрения сотрудников правоохранительных органов.
Как правило, сами организаторы наркобизнеса не принимают участия в схеме распространения. Для этого они обычно находят людей, желающих заработать деньги, и используют их в качестве посредников. Чаще всего такими работниками становятся подростки, которых сманивают лёгкими деньгами.
За закладки наркотиков с целью сбыта установлена строгая уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до 20 лет и со штрафом в размере до одного миллиона рублей.
За преступления, связанные с распространением незаконных веществ, уголовная ответственность начинается с 16 лет, за хищение и вымогательства наркотических средств - с 14 лет.
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