АЧИНСКАЯ ТРАНСПОРНАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ
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Статьей 330 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за самовольное, вопреки установленному порядку совершение каких-либо действий, правомерность которых оспаривается организацией или гражданином, если такими действиями причинен существенный вред.
Отличительным признаком данного состава является наличие действительного или предполагаемого виновным права на совершение оспариваемых действий, осуществляемых с нарушением предусмотренной законом процедуры их совершения – без составления соответствующих документов, с нарушением последовательности совершения. 
Действиями лица должен быть причинен существенный вред, который может быть материальным (имущественным и физическим) и нематериальным (нарушение конституционных прав и свобод потерпевшего, дезорганизация деятельности учреждений и т.п.). 
Существенность вреда имеет оценочный характер и определяется с учетом конкретных обстоятельств дела. При его наступлении самоуправство содержит признаки преступления. Если действия не причинили существенного вреда физическим или юридическим лицам, содеянное квалифицируется как административное правонарушение. 
Наказание за самоуправство предусмотрено в виде штрафа в размере до 80 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 2 лет. При квалифицированном самоуправстве (совершенное с применением насилия или угрозой его применения) предусмотрено наказание в виде принудительных работ на срок до 5 лет либо лишения свободы на тот же срок.

