В Красноярском крае транспортной прокуратурой завершена проверка по факту инцидента с грузовым автомобилем на понтонном мосту через реку Чулым

[bookmark: _GoBack]Ачинская транспортная прокурора провела проверку исполнения законодательства о безопасности организации работы переправ.
Установлено, что в октябре текущего года водителем грузового автомобиля при движении по наплавному (понтонному) мосту через реку Чулым на автодороге Ачинск – Причулымский Красноярского края допущено столкновение с боковым ограждением и опрокидывание транспортного средства в водный объект. Обстоятельства происшествия расследуются уполномоченным органом.
В рамках прокурорской проверки выявлены нарушения со стороны владельца наплавного моста.
Несмотря на фактический ввод в сентябре 2024 года понтонного моста в эксплуатацию, владелец не обеспечил ведение документации, подтверждающей ежедневные осмотры с фиксацией результатов осмотра конструкции моста, информации об его осадке, герметичности плавучих опор, состоянии проезжей части.
Кроме того, заявление о внесении в реестр муниципального имущества сведений о вышеуказанном наплавном мосте в уполномоченный орган не представлено, информация о начале эксплуатации наплавного моста в ГУ МЧС России по Красноярскому краю направлена с нарушением установленного срока.
В этой связи транспортным прокурором главе г. Ачинска внесено представление об устранении нарушений закона.
Рассмотрение акта прокурорского реагирования и принятие по нему необходимых мер находится на контроле прокуратуры.

