В Ачинской транспортной прокуратуре утверждены обвинительные заключения по уголовным делам в отношении граждан, которые приобрели и использовали поддельные листки нетрудоспособности.
 
[bookmark: _GoBack]В Ачинской транспортной прокуратуре утверждены обвинительные заключения по пяти уголовным делам в отношении жителей Ужурского района Красноярского края, которые обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 204.2 УК РФ (коммерческий подкуп на сумму, не превышающую десяти тысяч рублей), ч. 3 ст. 327 УК РФ (приобретение в целях использования и использование заведомо поддельного иного официального документа, предоставляющего права и освобождающего от обязанностей). 
По версии следствия с июня 2023 года по август 2024 годах обвиняемые передали и перевели на счет, открытый в финансово-кредитном учреждении г. Красноярска, врачу – терапевту участковому частного учреждения здравоохранения денежные средства в сумме, не превышающей 10 тысяч рублей каждый, за фиктивное оформление, продление и выдачу листков нетрудоспособности без проведения диагностических мероприятий и при отсутствии заболеваний. Данные листки нетрудоспособности позволили обвиняемым не выполнять свои трудовые обязанности.
Уголовные дела направлены в Ужурский районный суд для рассмотрения по существу
