АЧИНСКАЯ   ТРАНСПОРТНАЯ   ПРОКУРАТУРА   СООБЩАЕТ
Ачинской транспортной прокуратуры в деятельности красноярской коммерческой организации выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции.
В 2025 году установлено, что директор ООО «Адепт-Строй» заключил трудовой договор с гражданином, ранее замещавшим должность государственного служащего ЛО МВД России на станции Ачинск.
[bookmark: _GoBack]Однако в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации и Федерального закона Российской Федерации «О противодействии коррупции» директор ООО «Адепт-Строй» направил уведомление о заключении трудового договора по последнему месту работу государственного служащего с нарушением десятидневного срока.
В связи с выявленными нарушениями закона директору ООО «Адепт-Строй»  внесено представление, по результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено  дисциплинарной ответственности. 
Кроме того, в отношении директора ООО «Адепт-Строй»  возбуждено дело об административном правонарушении по статье 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего), которое находится на рассмотрении. 


