Ачинским транспортным прокурором направлено в суд уголовное дело по факту использования поддельного официального документа об образовании при трудоустройстве. 

[bookmark: _Hlk121823023]В Ачинской транспортной прокуратуре утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении ранее несудимого 40-летнего жителя Кемеровской области, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ (приобретение, хранение и использование заведомо поддельного официального документа). 
Органом предварительного расследования установлено, что в декабре 2021 года обвиняемый приобрел за денежное вознаграждение поддельное удостоверение об обучении по профессии «машинист пескоподающей установки 3 (третьего) разряда». С целью трудоустройства в пункт технического обслуживания локомотивов сервисного участка «Мариинская» - Сервисного локомотивного депо «Боготол-Сибирский» филиала «Восточно-Сибирский» общества с ограниченной ответственностью «Локотех-Сервис» мужчина предоставил вышеуказанный официальный документ в отдел кадров предприятия и был трудоустроен на должность на должность машиниста пескоподающей установки 3 разряда. 
[bookmark: _GoBack]Уголовное дело направлено в Боготольский районный суд для рассмотрения по существу. *

