ПРЕСС-РЕЛИЗ

	По требованию Ачинской городской прокуратуры демонтирована аварийная лестница возле детской площадки

Ачинская городская прокуратура провела проверку исполнения администрацией г. Ачинска законодательства о муниципальной собственности, об учете и надлежащем содержании объектов, являющихся потенциально опасными для жизни и здоровья несовершеннолетних. 
Проверкой установлено, что у нежилого здания, расположенного на территории города Ачинска по адресу: г. Ачинск, микрорайон 7, здание 28Б снаружи имеется лестница. При этом осмотром лестницы установлено, что она выполнена, как отдельный элемент здания без привязки несущих конструкций к конструкциям здания. В местах опирания железобетонной плиты имеются разрушения и выветривание кирпичной кладки, отсутствие и выветривание раствора швов кладки, многочисленные трещины по всей площади стены, разрушение и отсутствие штукатурки стен. Железобетонные ступени и междуэтажная лестничная площадка имеют сколы бетона до арматуры, разрушение защитного слоя, имеются значительные разрушения. 
В непосредственной близости с указанным зданием и лестницей находится детская игровая площадка, которая расположена вблизи аварийной лестницы, что создает угрозу жизни и здоровью детей.
В связи с выявленными нарушениями Ачинская городская прокуратура внесла в адрес администрации г. Ачинска представление с требованием устранить выявленные нарушения и демонтировать аварийную лестницу. 
По итогам рассмотрения представления аварийная лестница была демонтирована. 
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