Уважаемые граждане!

      Перед отправлением электронного обращения в администрацию Горного сельсовета или сельского Совета депутатов, пожалуйста, ознакомьтесь с изложенной информацией:
[bookmark: _GoBack]       Ваше обращение в форме электронного документа будет рассмотрено в соотвествии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан  Российской Федерации" (далее - ФЗ №59).
       При заполнении формы обращения Вам в обязательном порядке следует указать:  фамилию, имя, отчество (при  наличии), адрес электронной почты для направления ответа или уведомления, суть обращения. Также Вы вправе приложить к обращению необходимые документы или материалы в электронной форме (часть 3 статьи 7 ФЗ № 59).
        В соответствии с названным законом без ответа остаются обращения, в которых не указаны фамилия, имя, отчество (при наличии) или адрес электронной почты. В случае, если текст обращения не позволяет определить суть предложения, заявления или жалобы, ответ на обращение не дается, о чем в течение семи дней со дня регистрации обращение направляется  сообщение. роме того, без ответа по существу поставленных вопросов остается обращение, в котором содержатся нецензурные, либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи (части 1, 3, 4 статьи 11 ФЗ №59).
        Поступившие обращения регистрируются в трехдневный срок и рассматриваются течение 30 дней со дня регистрации. При необходимости срок рассмотрения может быть продлен не более, чем на 30 дней, о чем направляется уведомление (часть 2 статьи 8 ФЗ №59, части 1, 2 статьи 12 ФЗ № 59).
        Если в обращении содержится вопрос, на который неоднократно давались ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, может быть принято решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с гражданином по данном вопросу при условии, что указанное обращение и ранее направляемые обращения направлялись в один и тот же орган местного самоуправления   или одному и тому же должностном лицу. О данном решении уведомляется гражданин, направивший обращение (часть  5 статьи 11 ФЗ №59).
         Обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации Горного  сельсовета или сельского Совета депутатов, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение оставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения, за исключением случая, когда текст обращения не поддается прочтению (часть 3 статьи 8 ФЗ №59).
         Ответ на обращение буде направлен в форме электронного документа на указанный Вами адрес электронной почты (часть 4 статьи 10 ФЗ №59).
Обжалование судебных решений осуществляется в соответствии с требованиями процессуального законодательства. Рассмотрение такого рода обращений не входит в компетенцию администрации Горного сельсовета или сельского Совета депутатов (часть 2 статьи 11 ФЗ №59).
       Обращаем Ваше внимание на недопустимость злоупотребления правом на обращение  государственные органы и предусмотренную законодательством ответственность в этой сфере общественных отношений. В случае, если в обращении указаны заведомо ложные сведения, расходы, понесенные  в связи с его рассмотрением, могут быть взысканы с автора (часть 2 статьи 16 ФЗ №59).

 
Начало формы

С Правилами оформления обращения на сайте и порядком его рассмотрения ознакомлен(а)
Поля, отмеченные *, обязательны для заполнения.
В электронной анкете в Вашем обращении укажите:
* Кому или куда Вы его направляете
   Главе муниципального образования
* Ваши фамилию, имя и отчество (при наличии) в именительном падеже (Иванов Иван Иванович)

Если Вы представляете юридическое лицо, укажите его наименование

* Адрес электронной почты и контактный телефон для получения ответа или уведомления о переадресации обращения
Соавторы
Добавить соавтора
Категорию обращения
                  Без категории
* Текст обращения

Прикрепить файлы
Отправить сообщение

C Политикой конфиденциальности ознакомлен(на) и согласен(на) на обработку и хранение персональных данных
Конец формы
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