Результаты общественных обсуждений проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год в сфере муниципального жилищного контроля 

Организатор общественных обсуждений:  администрация Лапшихинского сельсовета.
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Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения проводятся в соответствии с постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».

Срок проведения общественных обсуждений: с 01.10.2024 по 31.10.2024 включительно.

Форма проведения общественных обсуждений: заочная.

Представитель организатора общественных обсуждений: Пергунова Ирина Васильевна, специалист 1 категории Лапшихинского сельсовета, тел. 8 (39151) 96-3-36, электронная почта: Lapshicha13@mail.ru  

Порядок и форма внесения предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц направляются в период проведения общественного обсуждения:
- почтовым отправлением: 662177, Красноярский край Ачинский район с. Лапшиха, ул. Советская, 8;
- нарочно: Красноярский край Ачинский район с. Лапшиха ул. Советская, 8, кабинет специалиста 1 категории  Лапшихинского сельсовета;
- письмом на адрес электронной почты:  электронная почта: Lapshicha13@mail.ru  .

Прием предложений и замечаний:  с 01.10.2024 по 31.10.2024 включительно.

Предложения и замечания, полученные в ходе проведения общественных обсуждений: в период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступало.

Проект программы профилактики рассмотрен Советом администрации Лапшихинского сельсовета, по результатам которого принята рекомендация к ее утверждению.




