Об ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетнему лицу

Запрет на продажу спиртосодержащей продукции несовершеннолетним закреплён в п. 11 ч. 2 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», который запрещает розничную продажу спиртосодержащей продукции несовершеннолетним.
В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции (продавца), сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить возраст этого покупателя.
За розничную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним лицам в соответствии с частью 2.1 статьи 14.16 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации установлена административная ответственность.
При этом к ответственности может быть привлечен продавец, нарушивший закон, и руководитель организации, в которой совершена продажа алкоголя несовершеннолетнему.
За совершение данного правонарушения предусмотрена административная ответственности в виде штрафа на физических лиц до 50 тыс. рублей, на должностных лиц — до 200 тыс. рублей, на юридических лиц – до 500 тыс. рублей.
Помимо административной ответственности за розничную продажу алкогольной продукции установлена и уголовная ответственность.
Для привлечения к уголовной ответственности это деяние должно быть совершено неоднократно, то есть виновное лицо совершило продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, в период когда оно считается подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.
Положениями с. 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации за совершение этого преступления установлена ответственность в виде штрафа в размере от 50 до 80 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3-х до 6-ти месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
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