Ачинская городская прокуратура предъявила 5 исковых заявлений об устранении нарушений требований законодательства о муниципальной собственности

Ачинская городская прокуратура провела проверка соблюдения требований законодательства о муниципальной собственности в деятельности в деятельности органов местного самоуправления. 
Установлено, что вопреки требованиям действующего законодательства автомобильный дороги, расположенные на территориях Белоярского, Преображенского, Лапшихинского, Горного, Причулымского сельсоветов Ачинского района в установленном законом порядке на кадастровый учет не поставлены, не оформлены, не зарегистрированы в собственность Белоярского  сельсовета Ачинского района.  
Ачинская городская прокуратура, выступая в интересах неопределенного круга лиц, направила в Ачинский городской суд 5 исковых заявлений с требованием обязать указанные органы местного самоуправления поставить на кадастровый учет и оформить право муниципальной собственности на автомобильные дороги для их последующего надлежащего обслуживания. 
Исковые заявления находятся на рассмотрении Ачинского городского суда. 
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