По постановлению Ачинской городской прокуратуры главный инженер хозяйствующего субъекта привлечен к административной ответственности за нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов.

Ачинская городская прокуратура провела проверку исполнения законодательства об охране окружающей среды, санитарно-эпидемиологического законодательства. 
Установлено, что на земельном участке п. Малиновке Ачинского района произведен сброс биологических отходов (трупов животных) общей массой свыше 150 килограмм. При этом в ходе проверки также было установлено, что на прилегающем к месту сброса земельном участке осуществляет деятельность хозяйствующий субъект с основным видом деятельности «смешанное сельское хозяйство», одними из дополнительных видов деятельности являются «разведение свиней, производство мяса в охлажденном виде». В ходе проверки была установлена причастность хозяйствующего субъекта к осуществлению сброса биологических отходов.  
Указанное свидетельствует о нарушении хозяйствующим субъектом требований по перемещению, хранению, переработке и утилизации биологических отходов.
В связи с выявленными неправомерными действиями прокуратура возбудила дело об административном правонарушении по ч. 3 ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов). 
Постановлением управления Россельхознадзора по Красноярскому краю главному инженеру хозяйствующего субъекта назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей.
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