По иску Ачинского городского прокурора инвалид получил компенсацию за самостоятельно приобретенное техническое средство реабилитации 

Ачинская городская прокуратура провела проверку соблюдения прав инвалидов при предоставлении компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации. 
Установлено, что несмотря на поданные и одобренные заявки жителей г. Ачинска, являющихся инвалидами, Государственным учреждением - Фондом социального страхования Российской Федерации в установленные законом сроки не проведены выплаты компенсации за приобретение инвалидами жизненно-важных технических средств реабилитации, предусмотренных их индивидуальной программой реабилитации. 
Установлено, что некоторым гражданам компенсация не предоставляется свыше полугода, в связи с чем они вынуждены приобретать дорогостоящие средства реабилитации за свой счёт. 
По факту выявленных нарушений Ачинский городской прокурор в интересах инвалидов г. Ачинска и Ачинского района заявил 11 исковых заявлений с требованием обязать Фонд социального страхования произвести положенные выплаты на сумму свыше 1 млн рублей. 
В настоящий момент одно исковое заявление прокурора на сумму 160 тыс рублей рассмотрено и удовлетворено, инвалид получил положенную ему компенсацию. Остальные 10 исков находятся на рассмотрении в Ачинском городском суде. 
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