По итогам проверки Ачинской городской прокуратурой выявлены нарушения законодательства об отходах производства и потребления при эксплуатации котельной в пос. Белый Яр Ачинского района

Ачинская городская прокуратура провела проверку исполнения законодательства об отходах производства и потребления, охране окружающей среды в деятельности организации, эксплуатирующей котельную, расположенную в пос. Белый Яр Ачинского района.
В ходе проверки установлены нарушения при накоплении (складировании) эксплуатирующей организацией отходов производства, а именно – зола от сжигания угля складирована на земельный участок рядом с котельной при отсутствии места (площадки) для накопления отходов производства и при несоблюдении условий, установленных действующим законодательством. 
Ачинская городская прокуратура внесла представление в эксплуатирующую организацию, которое рассмотрено и удовлетворено – виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, а также ведется работа по устранению выявленных нарушений. 
Устранение данных нарушений находится контроле Ачинской городской прокуратуры. 
Кроме того, по постановлениям прокуратуры в отношении лица, допустившего нарушения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.2 КоАП РФ (Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления).
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