По требованию Ачинской городской прокуратуры органами местного самоуправления устранены нарушения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Ачинская городская прокуратура провела проверку исполнения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в деятельности органов местного самоуправления. 
Действующим федеральным законодательством закреплена обязанность органов местного самоуправления по созданию координационных или совещательныы органы в области развития малого и среднего предпринимательства. 
Проведенной проверкой установлено, что органами местного самоуправления – девятью сельсоветами на территории Ачинского района не приняты, все зависящие от них и входящие в сферу их компетенций действия (меры) по разработке порядка создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства, чем нарушены права неопределенного круга лиц, что влечет ограничение возможности участия в установленном законом порядке неопределенного круга субъектов предпринимательства в деятельности координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства.
Ачинская городская прокуратура внесла 9 представлений в сельсоветы, которые рассмотрены и удовлетворены – 5 виновных должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, а также ведется работа по устранению выявленных нарушений. 
Устранение данных нарушений находится контроле Ачинской городской прокуратуры. 
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