Ачинской городской прокуратурой внесено представление в связи с выявлением факта эксплуатации аварийного детского сада 

Ачинской городской прокуратурой в ходе осуществления надзорной деятельности за исполнением законодательства о несовершеннолетних, проведена проверка соблюдения Управлением образования г. Ачинска законодательства об образовании в сфере охраны жизни и здоровья детей.
Проведенной проверкой установлено, что МБДОУ «Детский сад № 40» получены технические заключения по результатам обследования технического состояния зданий по адресам: г. Ачинск, ул. Дзержинского, д.3, г. Ачинск, ул. Урицкого, стр.31 по результатам которого указанные здания являются аварийными, их эксплуатация является невозможной.
Таким образом, несмотря на наличие в технических заключениях выводов о не возможности безопасной эксплуатации зданий МБДОУ «Детский сад № 40» по вышеуказанным адресам и реальную угрозу жизни и здоровью воспитанникам находящимся в аварийном здании образовательной организации, Управление образования г. Ачинска в нарушение действующих норм законодательства с момента получения заключения о нахождении здания в аварийном состоянии, а также в ходе приемки образовательных учреждений к 1 сентября 2022 года не приняло мер по распределению воспитанников в другие дошкольные образовательные учреждения, для предотвращения причинения вреда их жизни и здоровью, а также представило в прокуратуру не достоверную информацию.
Ачинская городская прокуратура внесла представление главе г. Ачинска с требованием принять незамедлительные меры по обеспечению охраны жизни и здоровья воспитанников, посещающих МБДОУ «Детский сад № 40».
Устранение данных нарушений находится контроле Ачинской городской прокуратуры. 
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