Ачинской городской прокуратурой внесено представление по факту несанкционированной свалки, выявленной при мониторинге средств массовой информации

В ходе мониторинга средств массовой информации, в комментариях телеграм-канала «Прокуратура Красноярского края» 21.06.2023 выявлено сообщение пользователя «Надежда Шульга» по факту несанкционированной свалки на земельном участке около шоссе Байкал в пределах г. Ачинска. 
В связи с выявленной информацией прокуратурой оперативно, в течение трех суток организована проверка исполнения законодательства в сфере обращения с отходами администрацией г. Ачинска. 
По итогам проведенной проверки установлено, что земельный указанный в комментарии земельный участок вдоль ш. Байкал в пределах г. Ачинска (точное расположение: в 80 метрах на северо-восток от земельного участка с кадастровым номером 24:43:0119033:798) захламлен отходами, в том числе полиэтиленовыми пакетами, картонными коробками, пластиковыми бутылками, строительным мусором, отходами резиновых шин и покрышек и др.
В связи с выявленными нарушениями законодательства главе г. Ачинска 21.06.2023 внесено представление с требованием устранить выявленные нарушения и ликвидировать несанкционированную свалку. 
Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры. 
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