По итогам проверок Ачинской городской прокуратуры выявлены многочисленные нарушения в сфере здравоохранения.

Ачинская городская прокуратура провела проверку исполнения государственными медицинскими учреждениями положений действующего законодательства. 
По итогам проведения проверок были в деятельности медицинских учреждений (КГБУЗ «Ачинская межрайонная больница», 
КГБУЗ «Красноярский краевой центр материнства и детства № 2», 
КГАУЗ Ачинская межрайонная стоматологическая поликлиника») на территории города выявлено более полусотни нарушений законодательства об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации (неукомплектованность штата, длительный срок ожидания приема врача терапевта – более 6 суток), лицензионного законодательства (ненадлежащее оснащение фельдшерско-акушерских пунктов), законодательства при реализации национального проекта «Здравоохранение» и законодательства об информационной безопасности (при оснащении медицинских учреждений специализированными информационными системами), бюджетного законодательства (неиспользование приобретенного в рамках реализации национального проекта оборудования и компьютеров, табло электронной очереди не функционирует), контрактного законодательства (несвоевременное размещение информации в специализированной системе), трудового законодательства (недоначисление заработной платы, непризнание страховым случаем причинения вреда здоровью медицинского работника в связи с развитием у него полученных при исполнении трудовых обязанностей) и иные. 
На основании выявленных нарушений руководителям медицинских учреждений внесено 7 представлений.
[bookmark: _Hlk138359862]Помимо этого, в отношении ответственных должностных лиц возбуждено 9 дел об административных правонарушениях, среди которых по ст. 6.4 КоАП РФ за ненадлежащее техническое и санитарное состояние зданий и сооружений медицинских организаций, ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ за осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией) – за нарушение при оснащении ФАП, ч. 10 ст. 7.32 КоАП РФ за приемку фактически невыполненных по контракту работ, 
ч.4 ст. 7.32.3 КоАП РФ за несвоевременное размещение информации и документов об исполнении контракте в специализированной информационной системе, ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ и ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ за нарушения трудовых прав работников - нарушения порядка начисления заработной платы, необеспечение средствами индивидуальной защиты.
Также выявлены факт приемки фактически невыполненных работ КГБУЗ «Ачинская МРБ» при проведении работ по капитальному ремонту здания травматологического пункта в г. Ачинске, пер. Пионерский, что послужило основанием для возбуждения в отношении директора подрядной организации 05.05.2023 уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159 УК РФ (Мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере).
Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры. 
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