Ачинская городская прокуратура в судебном порядке добилась организации водоснабжения в п. Солнечный

Ачинская городская прокуратура провела проверку соблюдения прав жителей п. Солнечный по факту отсутствия водозаборных колонок общего пользования.  
Установлено, что на территории п. Солнечный по ул. Пригородная, расположена водозаборная скважина, которая обеспечивает нецентрализованное водоснабжение п. Солнечный без устройства наружных сетей и водозаборных колонок. 
При этом проверкой установлено, что по улицам Главная, Карловская, Коминтерна, 2-я Коминтерна, Тургенева, а также в переулках Делегатский, Деповский, Мельничный, Прямой, Свободы, Северный, Смены имеется более 200 домовладений, фактически, лишены водоснабжения, поскольку они находятся слишком далеко от водозаборной скважины. Подключить централизованное водоснабжение к таким домам невозможно в силу схемы расположения центральных сетей в п. Солнечный г. Ачинска. 
Ачинская городская прокуратура в 2022 году внесла представление в администрацию г. Ачинска с требованием принять меры по организации водоснабжения в п. Солнечный, однако до настоящего времени требования прокуратуры не были исполнены. 
В связи с неисполнением требований, изложенных в представлении, прокуратура направила в суд исковое заявление о возложении на администрацию г. Ачинска обязанности по организации водоснабжения на территории п. Солнечный г. Ачинска. Судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме.  
Фактическое исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры. 
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