В России введен электронный сертификат на покупку технических средств реабилитации (TCP)

Электронный сертификат - это новый платежный инструмент, который позволяет получать государственную поддержку на средства реабилитации.
Ранее граждане с инвалидностью могли либо получить TCP в ФСС, либо приобрести необходимые изделия и подать документы на компенсацию.
На сегодняшний день электронный сертификат дополнил эти возможности.
Для гражданина электронный сертификат работает как банковская карта и позволяет мгновенно оплатить выбранный товар, если он соответствует предписаниям медико-социальной экспертизы.

Гражданам с инвалидностью важно знать:

Электронный сертификат - это электронная запись в реестре, которая привязывается к номеру Вашей банковской карты платежной системы МИР, выпущенной любым банком Российской Федерации. Сами денежные средства на карту не перечисляются, а резервируются в Федеральном казначействе, до совершения покупки.Сертификат содержит: 
· вид технического средства реабилитации (TCP), которое Вы можете приобрести с использованием сертификата (кресло-коляска, слуховой аппарат и т.д.);
· количество технических средств реабилитации (TCP), которое Вы можете приобрести с использованием сертификата; 
· максимальную цену единицы TCP, которую можно оплатить сертификатом, без использования собственных средств;
· срок действия, в течении которого Вы можете использовать сертификат для оплаты TCP.

Наличие действующей карты МИР является обязательным условием для получения сертификата.
Заявление на обеспечение TCP с использованием электронного сертификата подаётся такими же способами, как заявление на обеспечение TCP и заявление на выплату компенсации за самостоятельно приобретенное TCP - в исполнительные органы Фонда социального страхования, через интернет-портал государственных услуг (gosuslugi.ru), через многофункциональные центры.

С актуальным перечнем TCP, доступном для приобретения с использованием электронного сертификата можно ознакомиться на портале gosuslugi.ru
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