«Уголовная ответственность за предоставление документа, удостоверяющего личность»

Желание «подзаработать» без особых усилий, толкает некоторых граждан на совершение преступлений.
Так, все чаще граждане соглашаются предоставить свои персональные данные посредством передачи документов, как правило паспорта, для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о себе, как об учредителе, директоре и т.п., при отсутствии цели реального осуществления предпринимательской деятельности и управления юридическим лицом.
В оправдание своих действий приводят доводы о нуждаемости в денежных средствах, полагая, что данная причина является основанием для освобождения от уголовной ответственности.
Часть 1 статьи 173.2 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдачу доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице.
Согласно примечанию к ст. 173.1 УК РФ под подставными лицами в настоящей статье и статье 173.2 УК РФ понимаются лица, которые являются учредителями (участниками) юридического лица или органами управления юридического лица и путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.
Таким образом, лица, предоставившие, в том числе свой паспорт, с целью внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о себе, как об учредителе, директоре и т.п., при отсутствии цели реального осуществления предпринимательской деятельности и управления юридическим лицом подпадают под понятие подставных лиц применительно к части 1 статьи 173.2 УК РФ.
Преступление, предусмотренное частью 1 статьи 173.2 УК РФ относится к категории преступлений небольшой тяжести.
Признание лица виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 173.2 УК РФ наказывается:
· штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года,
· либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, 
· либо исправительными работами на срок до двух лет.
Уголовной ответственности по части 1 статьи 173.2 УК РФ подлежат лица, достигшее на момент совершения преступления 16 - летнего возраста.
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